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Búcsú az óvodától 
2008. május 30-án a leányvári óvoda 

nagycsoportosai az évzáróval egybekötött 
ballagáson búcsúztak el az óvodától és tár-
saiktól. Az idei tanévben a nagycsoportba 
járó 25 gyerekbıl 23-an kezdik meg tanul-
mányaikat szeptemberben, ugyanis 2 gyer-
mek a szülı kérésére még egy évig a nagy-
csoportba fog járni. A ballagást megelızıen 
a gyermekek nagy szorgalommal és izga-
lommal készülıdtek. A tanév során a ma-
gyar és német nyelven tanult verseket, dalo-
kat szívesen idézték fel a gyakorlás alatt. A 
ballagási dalok és versek tanulása közben 
ık is meghatódtak, mivel érezték, hogy az 
óvoda végeztével vége az önfeledt játéknak,  
és az iskolában már a tanulás lesz az elsı. 
A várva várt napon a gyerekek nemzetisé-

gi ruhába öltözve adták elı mősorukat, me-
lyet a szülık és családtagok mellett meg-

tisztelt jelenlétével Tóth János polgármester 
úr, Gáspár Tibor, a Német Kisebbségi Ön-
kormányzat elnöke, Nagyné Engler Zsu-
zsanna az iskola igazgatónıje, a leendı el-
sıs tanító nénik és Pfluger Antalné, a helyi 
Judó Egyesület képviseletében. 
Köszönhetıen a nemrégiben elvégzett 

munkálatoknak lehetıségünk nyílt arra, 
hogy az óvoda játszókertjében adhassunk 
otthont a rendezvénynek. A kis- és középsı 
csoportosok szép búcsúztató verseik mel-
lett, virággal és tarisznyával köszöntek el 
nagycsoportos társaiktól. 
Úgy gondolom ez a nap szép emlék lesz a 

gyermekek, az óvoda dolgozói és a megje-
lent vendégek számára. 
 

Feketéné Pándi Ildikó 
óvónı 
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Képviselı-testületi ülés 2008. június 23. 

Megjelentek a Képviselıtestület megválasztott tagjai:  
Boros László, Csobán Zoltán, Hanzelik Gábor, Kovács 
István, Misikné Lóczki Irén képviselık 
Dr. Holicska Judit jegyzı 
Papp Pál alpolgármester 
Tóth János polgármester  
Adamik Sándor, Juhos Tamás és Frank György elıre 
bejelentve, igazoltan voltak távol. 
 
− A polgármester beszámolt a két ülés között vég-

zett munkáról: 
− A kálvária-dombi beruházás fıbb eseményei: 

• 2008. június 9-én organizációs egyeztetés 
zajlott a villamos hálózat kivitelezése kap-
csán. Az egyeztetésen részt vett a földmun-
kát végzı cég képviselıje is. 

• A Képviselıtestület felhatalmazása alapján a 
polgármester aláírta a Széles-Út Kft-vel az I-
es számú (Panoráma) út durva földmunkái-
nak elvégzésérıl szóló szerzıdést. A munka-
végzés június 13.-ával megkezdıdött. 

• 2008. június 10-én megbeszélés zajlott a 
víziközmő kivitelezésében nyertes cég, a 
SADE Magyarország Kft mőszaki igazgató-
helyettesével a szerzıdés aláírásáról. 

• A Közbeszerzési Bizottság meghatározta az 
I-es számú út nyílt közbeszerzési eljárásának 
szempontrendszerét. 

• A víztárolókhoz futó nagynyomású cement-
azbeszt csövek cseréjére irányuló árajánlatot 
további árajánlatkérésekkel egészítjük ki. A 
csövek cseréjének mértéke a feltáró árkok 
kiásása után válik láthatóvá. 

• Újabb telekre érkezett vásárlási igény. 
− 2008. június 2-án színvonalas ünnepség kere-

tében ünnepelte az esztergomi Városi Tőzoltó-
ság megalakulásának 140. évfordulóját. 

− Szép ünnepség keretében ért véget a 
2007/2008-as tanév és ballagott el a nyol-
cadikos osztály. 

− 2008. június 17-én ülésezett a Településkör-
nyezeti és Környezetvédelmi Bizottság. Az 
ülés döntıen a veszélyes fák kivágását és azok 
pótlását tárgyalta. 

− Pilisjászfalu még hivatalban levı képviselı-
csoportja megkereste a polgármestert egy le-
hetséges iskolatársulás (az óvodát is magában 
foglaló) létrehozásának szándéklehetıségével. 

− Tőzvédelmi ellenırzés volt a Polgármesteri 

Hivatalban és intézményeinkben. El kell vé-
gezni a Hivatal érintésvédelmi vizsgálatát, 
kéményellenırzést, valamint az összes tőzoltó 
készülék cseréjét. 

− Pályázati lehetıségek nyílnak a közösségi 
terek (Mővelıdési ház) felújítására, valamint 
belterületi utak (Várdomb utca) korszerősíté-
sére. Az óvodabıvítési pályázatot 2009 tava-
szán újra kiírják. 
A napirendi ponton belül a pilisjászfalusi Kép-
viselıtestület két képviselıje is kifejtette véle-
ményét az iskolatársulás igényérıl. Elmond-
ták, hogy a probléma megoldása érdekében 
felvették a kapcsolatot Perbállal és Piliscsév-
vel is. A két képviselı kérésének megfelelıen 
Leányvár község Képviselı-testülete kifejezi 
azt a szándékát, hogy Pilisjászfalu község is-
kolája és óvodája Leányvár község iskolájának 
és óvodájának tagintézményeként annak mő-
ködését támogatja. 

− A Napköziotthonos Óvoda vezetıje beszámolt a 
2007/2008-as nevelési évrıl. Kiss Lászlóné 
helyzetelemzésében kitért a személyi feltételek-
re. Az óvoda státuszhelyeinek száma tavalyhoz 
képest nem változott, ami 11 fıt jelent. Ebbıl: 6 
fı óvodapedagógus, 3 fı dajka, 1 fı konyhai 
alkalmazott, 1 fı kisegítı alkalmazott. A 6 hatá-
rozatlan idıre alkalmazott óvodapedagógus fıis-
kolai végzettségő, 5-en rendelkeznek német 
nemzetiségi óvodapedagógusi végzettséggel. Az 
óvodavezetı vezetı óvodapedagógusi szakon 
szerzett szakvizsgát. Mindhárom csoportban 
biztosított legalább egy német nemzetiségi óvo-
dapedagógus. Ez egyébként feltétele a nemzeti-
ségi óvodaminısítésnek és a vele együtt járó 
állami norma kiegészítésnek. Az intézményben 
szükséges kisegítı legalább 4 órás alkalmazása. 
A tárgyi feltételek kapcsán 2008-ban – a meghi-
úsult pályázat okán is – a kötelezı eszközfej-
lesztési tervben elıírtak nem tudnak megvaló-
sulni. A játszókert szabványnak megfelelı kiala-
kítása részben már megtörtént. Május hónapban 
szülıi felajánlásként 2 favázas hintát kapott az 
óvoda Engler Szabolcstól. A csoportokban lévı 
gyermekjátékok minıségre és mennyiségre néz-
ve egyaránt megfelelıek. A szemléltetı eszkö-
zök felszereltsége átlagos, számítógép ellátott-
ság megfelelı. 2006. május hónaptól internet-
kapcsolat áll rendelkezésre, mely 2008-tól – a 
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helyi szolgáltatónak köszönhetıen – ingyenes. 
Az óvoda kor szerint osztott, 3 csoporttal mőkö-
dik (kis, középsı és nagycsoport). Az óvoda 
biztosítja a gyermekek óvodai nevelését, az is-
kolai életmódra való felkészítését, a nemzetiségi 
nyelv alapjainak elsajátítását. 
Az óvoda napi 10 órát, 630 - 1630 -ig tart nyitva. 
A 2007/2008-as nevelési évben 76 gyermek felvé-
tele volt biztosított, a fenntartó engedélyével. Más 
településrıl az óvoda nem fogadott gyermeket. A 
helyi jelentkezık közül minden gyermek felvételre 
került. A 2008/2009-es nevelési évben hasonlóan 
76 gyermek fog óvodába járni. 
A nevelıtestület a helyi nevelési program alap-
ján tervezi munkáját, melyet teljesítenek is. A 
gyermekekkel két nyelven, magyarul és németül 
kommunikálnak, és a foglalkozások is e két 
nyelven zajlanak. 
Fontos az egészséges környezet biztosítása. A 
csoportszobák megfelelı felszereltségőek, de a 
gyermeklétszámhoz képest, kis alapterületőek. 
A testi képességek fejlıdése testneveléssel, al-
vással és pihenéssel biztosíthatóak. Heti testne-
velési foglalkozásokon szabadban tartózkodás, a 
kültéri játékok használata, kirándulások szere-
pelnek. A nagycsoportosok heti egy alkalommal 
úszásoktatáson vesznek részt Dorogon, valamint 
szintén heti egy alkalommal „Ovijudo” foglal-
kozáson, Pfluger Antalné vezetésével. 
A beszámoló kitért a gyermekvédelmi tevékeny-
ségre, a szülıkkel való együttmőködés formáira, 
az Általános Iskolával, a Német Kisebbségi Ön-
kormányzattal, valamint a Lena-val. 
A Képviselıtestület vita után elfogadta a beszá-
molót, és döntött, hogy a 2009-es költségvetés-
ben figyelembe veszi egy 4 órás kisegítı alkal-
mazott foglalkoztatásának kérdését. 

− A Képviselıtestület döntött, hogy engedélyezi a 
kis, a középsı és a nagycsoport létszámának 
20%-os emelését a 2008/2009-es nevelési évre. 
A logopédus szeptembertıl történı finanszírozá-
sát a polgármester a költségtérítésébıl fedezi. 
Az Általános Iskola vezetıje beszámolt a 2007/-
2008-as tanévrıl. A Leányvári Általános Iskola 
– Grundschule nemzetiségi német nyelvet okta-
tó iskolatípus. A 2007. október 1-jei statisztikai 
létszám 128 fı. 
2007. szeptember 1-jén 16-an kezdték meg ta-
nulmányaikat. A leányvári iskola pedagógiai 
programja szellemében tanít. Az iskolában 14 fı 
pedagógus tanít. A napi munkában 4 fı techni-

kai dolgozó is részt vesz. A feladatok sokrétőek, 
de az elsıdleges oktatási munka mellett fontos a 
nevelés is. 2008-ban indult a gyógytestnevelés, 
amit a testnevelıtanár Fazekas Béla tart. 
A beiskolázást – mint minden évben – óvodai 
szülıi értekezlet elız meg. Ez év április 20-áig 
20 gyermeket írattak be az elsı osztályba. 2002-
tıl mőködik a fejlesztı, felzárkóztató oktatás az 
elsı osztályban. 
A beiskolázás nemcsak az elsı, hanem a nyolcadik 
osztályos tanulókat is érinti. A végzıs diákok kö-
zül mindenki teljesítette a tantárgyi követelménye-
ket, valamennyien továbbtanulnak. 
Az iskolában a tanítási órákon kívül több szerve-
zett program is zajlott. Ezek között akadályver-
seny, vetélkedık, színházlátogatások, túrák, kirán-
dulások, ünnepségek. A tanulók kiválóan megáll-
ják helyüket a judo, a nemzetiségi tánc, a zeneisko-
la, a mazsorett és egyéb foglalkozásokon. 
A 2008-as tanítási évben Pfluger Antalné tartott 
judos sportfoglalkozásokat az elsı, a második és 
a harmadik osztályos tanulóknak. 
Az iskola a minıségbiztosítás terén kiépített mo-
dellt a gyakorlatban alkalmazta, kiegészítve a telje-
sítményértékeléssel. A Pilis-Gerecse Iskolaszövet-
ség bıvült, így összesen 16 iskola szakmai mőhe-
lyévé vált. Pályázatokon sportszerre, vetélkedıre, 
nyelvi táborra összesen 280.000 forintot nyert az 
iskola. A nyelvi tábor Városlıdön öt napon keresz-
tül harminc felsıs részvételével zajlott. A táboro-
zás költségeihez a Leányvári Német Kisebbségi 
Önkormányzat is hozzájárult. 
Az iskola vezetése nagy hangsúlyt fektet a neve-
lési gondok feltárására és megoldására. Kiemel-
ten kezelt szempontok: 

• A családlátogatások szervezése 
• A tanulók iskolán kívüli megnyilvánulásai-

nak figyelemmel kísérése 
• Szülıkkel való konzultációk 
• Hatékony iskolai gyermekvédelem 
• Toleranciára, olvasásra nevelés 
• Környezetvédelem 

A hatékonyabb oktatás és nevelés érdekében a 
vezetıség kérdıívet küldött a szülıknek. Ezek 
feldolgozása zajlik. 
A Képviselıtestület az Általános Iskola – 
Grundschule pedagógiai programjának módosításá-
val egyetértett, és vita utána a beszámolót elfogadta. 

− A Képviselıtestület megalkotta szociális rende-
letét az egyes szociális ellátásokról. A rendelet 
szövege a következıkben olvasható. 
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− Az egyebek napirendi ponton belül: 

− A Képviselıtestület elfogadta a Dorogi Többcélú 
Kistérségi Társulási Megállapodás módosítását. 
A módosítás a mozgókönyvtári szolgáltatást 
feladatokkal egészíti ki. Ez Leányvárt nem érinti, 
a könyvtár továbbra is nyilvános marad. 

− A szociális törvény módosítása tette szüksé-
gessé a szociális feladatellátás kistérségi szer-
vezésének újragondolását, így került a kistér-
ségi feladatok sorába: 
• A jelzırendszeres házi segítségnyújtás 
• A támogató szolgálat 
• A szociális étkeztetés 
• A házi segítségnyújtás 
• A nappali ellátás 

− A Képviselıtestület döntött a dorogi 0284-es 
és 0285-ös helyrajzi számú külterületi ingatla-
nok Leányvárhoz történı átcsatolásáról. Dorog 
város Képviselıtestülete a 35/2007 (III. 30) 
számú határozatával elvi hozzájárulást adott az 
átcsatoláshoz. 

− A Komárom-Esztergom megyei rendırkapi-

tány kérte a Képviselıtestület véleményét a 
pályázati úton nyertes Krusula János r. ırnagy 
dorogi rendırkapitányi kinevezését illetıen. A 
Képviselıtestület egyetértett a kinevezéssel. 

− A Képviselıtestület úgy döntött, hogy az Új 
Magyarország Vidékfejlesztési Program kere-
tében a közösségi szolgáltató terek 
(Mővelıdési ház) fejlesztését szolgáló, vala-
mint a Regionális Operatív Program belterületi 
utak (Várdomb utca) korszerősítését szolgáló 
pályázatokkal kapcsolatos feladatokat a 2008. 
július 3-án 18 órai kezdettel tartandó rendkí-
vüli képviselı-testületi ülésen tekinti át. 

− 2008 augusztusában heti egy alkalommal, ide-
iglenes jelleggel közterület-felügyelı fog mő-
ködni Leányváron. Figyelme kiterjed a közte-
rületekre elhelyezett építési anyagokra, hulla-
dékra, a telkek rendben tartására, parlagfőre. 

 
Tóth János 

polgármester 

Leányvár község Önkormányzatának Képviselı-
testülete – a szociális ellátás feltételeinek biztosítása, 
a nemzetközi egyezményekben, így különösen az 
ENSZ Gazdasági, Szociális és Kulturális Jogok 
Egyezségokmányában, továbbá az Alkotmányban 
meghatározott szociális jogok érvényre juttatása 
érdekében, a társadalmi szolidaritás alapján – a szo-
ciális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 
1993. évi III. törvényben (továbbiakban Szt.) kapott 
felhatalmazás alapján az alábbi rendeletet alkotja: 
 

I. Általános rendelkezések 
A rendelet célja, hatálya 

1. § 
E rendelet célja, hogy megállapítsa az önkormányzat 
által a helyi sajátosságoknak megfelelı, a szociális 
rászorultságtól függı, pénzben, valamint természet-
ben benyújtható szociális ellátások formáit, szerve-
zeti kereteit, az eljárási és jogosultsági szabályokat, 
továbbá azok igénybevételének és érvényesítésének 
módját, feltételeit és garanciáit. 
 

Szociális hatáskörök 
2. § 

A Képviselıtestület az I. fokú hatáskörét az alábbi 
ügyekben a Szociális Bizottságra (továbbiakban 

SZB) átruházza, továbbá az e rendeletben meghatá-
rozottak szerint I. fokú hatáskört biztosít az alábbi 
ügyekben: 

a) Átmeneti segély 
b) Lakásfenntartási támogatás, főtéstámogatás 
c) Átmeneti természetbeni segély 
d) Ápolási díj 

(3) a Képviselıtestület biztosítja a 70 év feletti le-
ányvári lakosok karácsonyi ajándékutalványát, és II. 
fokon jár el. 
A SZB (1) bekezdés szerinti feladatkörében, és 
A polgármester feladatkörében 
I. fokon hozott döntése ellen jogorvoslatok elbírálásában. 

 
II. Általános szabályok 
Az eljárás megindítása 

3. § 
(1) Az eljárás megindítása kérelemre, vagy hivatalból 
történhet. A kérelemhez nyomtatványok a Polgármeste-
ri Hivatalban vehetık át. A szükséges mellékletekkel 
felszerelt papíralapú kérelmet postai úton, vagy szemé-
lyesen a Polgármesteri Hivatalnál írásban lehet benyúj-
tani. A kérelemhez csatolni kell a Szt-ben, illetve az e 
rendeletben meghatározott dokumentumokat. 
(2) A kérelmezı köteles együttmőködni a hivatallal 

Leányvár község Képviselı-testületének 
/2008. (VI.23) rendelete az egyes szociális ellátásokról 
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szociális helyzetének feltárásában. A kérelemhez 
csatolni kell a kérelmezı és családja jövedelmi vi-
szonyiról szóló igazolásokat és mindazokat a bizo-
nyítékokat, amelyeket a jogszabály az egyes ellátá-
soknál elıír, és amelyek az ügy elbírálásához elen-
gedhetetlenül szükségesek. 
(3) A szociális ellátások megállapításáról – e rende-
letben meghatározott kivétellel – a hatáskör birtoko-
sa határozattal dönt. 
 

4. § 
A rendszeres ellátásokra való jogosultságot – ha a 
Szt, vagy e rendelet másként nem rendelkezik – leg-
alább kétévente egy ízben felül kell vizsgálni. 
 

III. 
Pénzbeli ellátások 

5. § 
(1) Pénzbeli ellátások: 

a) Ápolási díj 
b) Rendszeres szociális segély 
c) Lakásfenntartási támogatás 
d) Átmeneti segély 
e) Temetési segély 

 
Rendszeres szociális segély 

6. § 
(1) Az aktív korú nem foglalkoztatott személyek 
részére rendszeres szociális segély megállapítása 
esetén a segélyezett köteles együttmőködni: 

a) A Polgármesteri Hivatallal 
b) A Dorogi Többcélú Kistérségi Társulással 

megállapodást kötött együttmőködésre kije-
lölt szervvel 

c) A Komárom-Esztergom megyei Munkaügyi 
Központ Dorogi Kirendeltségével. 

(2) Az együttmőködés tartalma: 
1) A rendszeres szociális segély megállapítása 

iránti kérelem benyújtásával egy idıben a 
kérelmezı együttmőködési nyilatkozatot ír 
alá, amelyben – a segély folyósításának felté-
teleként – együttmőködési kötelezettséget 
vállal a Munkaügyi Központ Dorogi Kiren-
deltségével (továbbiakban: Munkaügyi Köz-
pont), Leányvár község Önkormányzatával, 
valamint a Dorogi Többcélú Kistérségi Társu-
lással megállapodást kötött együttmőködésre 
kijelölt szervvel. 

2) A Polgármesteri Hivatal a rendszeres szociá-
lis segély megállapításról a Munkaügyi Köz-
pontot és az együttmőködésre kijelölt szervet 
értesíti a megállapító határozat egy példányá-
nak megküldésével. 

3) Az aktív korú nem foglalkoztatott személy az 

együttmőködés során a Munkaügyi Központ, 
valamint Leányvár község Önkormányzata 
által felajánlott és az Sztv.-ben meghatározott 
feltételeknek megfelelı munkalehetıséget 
köteles elfogadni. 

4) A rendszeres szociális segély folyósításának 
további feltétele, hogy a segélyezett beillesz-
kedést segítı programban részt vegyen, ame-
lyet az együttmőködésre kijelölt szerv készít 
el. 
A beilleszkedést segítı program típusai: 

• A beilleszkedést segítı program – szakpszi-
chológus vezetésével – csoportos személyi-
ségfejlesztı tréning keretében valósul meg. 

• Indokolt esetben az egyéni foglalkozás me-
netét a szakpszichológus szakmai szem-
pontok alapján határozza meg. 

• A személyre szabott beilleszkedést segítı 
programról a együttmőködésre kijelölt 
szerv és a segélyezett írásbeli megállapo-
dást köt. 

5) A Polgármesteri Hivatal a kérelmezıt a kére-
lem benyújtásakor tájékoztatja a rendszeres 
szociális segély folyósításának feltételeirıl, 
valamint az együttmőködésre kijelölt szerv 
megnevezésérıl, elérhetıségérıl. 

6) A segélyezett köteles a rendszeres szociális 
segély megítélésérıl szóló határozat jogerıre 
emelkedését követı 8 napon belül személye-
sen megkeresni az együttmőködésre kijelölt 
szervet azért, hogy a kijelölt szervnél nyilván-
tartásba vetesse magát. 

7) Az együttmőködésre kijelölt szerv ellenırzi, 
hogy a Polgármesteri Hivatal által megkül-
dött, rendszeres szociális segélyt megállapító 
határozat jogosultja a (6) bekezdésben meg-
határozott határidıre nyilvántartásba vetette-e 
magát. 

8) Ha a segélyezett nem tesz eleget a (6) bekez-
désben meghatározott kötelezettségének, az 
együttmőködésre kijelölt szerv a (6) bekez-
désben meghatározott határidı lejártát követı 
8 munkanapon belül írásban felszólítja a se-
gélyezettet a nyilvántartásba vételi kötelezett-
sége teljesítésére. 

9) Ha a segélyezett nyilvántartásba vételi kötele-
zettségének a felszólítás kézhezvételétıl szá-
mított újabb 8 napon belül nem tesz eleget, az 
együttmőködésre kijelölt szerv tájékoztatja a 
Polgármesteri Hivatalt arról, hogy a segélye-
zett az együttmőködési kötelezettségének 
nem tett eleget. 
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(3) Az együttmőködés megszegésének esetei: 
Az együttmőködési kötelezettség megszegésének 
minısül, ha a segélyezett: 
Az együttmőködésre kijelölt szerv által megjelölt 
idıpontban nem jelentkezik az általuk felkínált fog-
lalkozásra, és a késedelem okát hitelt érdemlı mó-
don nem igazolja. 
Az együttmőködési kötelezettség súlyos megszegé-
sének minısül, ha a segélyezett: 
A számára kijelölt munkahelyen nem jelenik meg, és 
orvosi igazolással nem igazolja a távolmaradás okát. 
A Munkaügyi Központtal a megjelölt idıpontban a 
kapcsolatot nem veszi fel. 
A beilleszkedési program végrehajtásában nem mő-
ködik együtt. 
A közcélú vagy közhasznú munkavégzésben nem 
vesz részt, és orvosi igazolással nem igazolja alkal-
matlanságát. 
Az együttmőködési kötelezettség megszegése esetén 
a segély csökkentett összegben 6 hónapon keresztül 
75%-os mértékben kell folyósítani. 
 

Lakásfenntartási támogatás 
7. § 

(1) A lakásfenntartási támogatás a szociálisan rászo-
rult személyeknek, családoknak az általuk fenntartott 
lakás fenntartásával kapcsolatos rendszeres kiadásaik 
viseléséhez nyújtott hozzájárulás. 
(2) Lakásfenntartási, illetve főtési támogatásra jogo-
sult az a személy, akinek a háztartásban az egy fıre 
számított havi jövedelem az öregségi nyugdíj min-
denkori legkisebb összegének 200%-át, egyedülálló 
esetén a 250%-t nem haladja meg, feltéve, hogy a 
lakásfenntartás havi költsége meghaladja a háztartás 
havi összjövedelmének 30%-át. 
(3) A településen elismert lakásnagyság, ha a háztar-
tásban: 

a) 1 fı lakik: 35 m2 
b) 2 fı lakik: 45 m2 
c) 3 fı lakik: 55 m2 
d) 4 fı, vagy e felett személyenként további 25 

m2 lakásterület. 
(4) A lakásfenntartási költségek körében figyelembe 
kell venni: 

• Lakbér, vagy albérleti díjat, 
• Lakáscélú pénzintézeti kölcsön törlesztı-

részletét 
• Gázfogyasztás költsége 
• Tüzelıanyag költsége 
• Szemétszállítási díjat 
• Víz- és csatornadíj 
• Villanyszámla költsége 

(5) A lakásfenntartási költségek igazolásának módja: 

a) Közüzemi költségeket számlával 
b) Lakbér vagy albérleti díjat, lakáscélú pénzin-

tézeti kölcsön törlesztı-részletét a szerzıdés 
másolatával 

A havi költségek számítása 3 havi közüzemi számla 
átlaga alapján történik. 
(6) Lakásfenntartási, illetve főtési támogatás benyúj-
tása folyamatos. 

• A folyósítás idıtartama: 
• Lakásfenntartási támogatás esetén: 1év 

Főtési támogatás esetén: 1 főtési szezon (6 hónap) 
(7) A lakásfenntartási támogatás egy hónapra esı 
összege nem lehet kevesebb havi 2.500 forint, és a 
legmagasabb összege nem lehet több havi 4.000 fo-
rintnál. 
 

Ápolási díj 
8. § 

Az ápolási díj a tartósan gondozásra szoruló személy 
otthoni ápolását ellátó nagykorú hozzátartozó részére 
biztosított anyagi hozzájárulás. 
 

9. § 
(2) A SZB ápolási díjat állapít meg annak a hozzátar-
tozónak, aki 18. életévét betöltött tartósan beteg sze-
mély – Szt. 41. § (3) b) pontja – gondozását végzi, 
amennyiben 

a) A beteg hozzátartozó ápolása címén munka-
helyétıl fizetés nélküli szabadságot kénytelen 
igénybe venni, vagy munkahelyét elhagyni 

b) A beteg ellátását más hozzátartozó kereset-
veszteség nélkül nem tudja biztosítani, és 

c) Az egy fıre számított havi családi jövedelem-
határ az öregségi nyugdíj mindenkori legki-
sebb összegének 100%-át, egyedülálló esetén 
annak 150%-át nem haladja meg. 

 
10. § 

(1) Nem állapítható meg ápolási díj, ha az ápolttal 
szemben érvényes tartási szerzıdés áll fenn. 
(2) Az ápolás ellenırzésére az ápolt személy tartóz-
kodási helyén a házi segítségnyújtást végzı személy 
jogosult. A méltányosságból nyújtott ápolási díjak 
esetén az ellenırzésre a SZB is jogosult. 
(3) Az ápoló kötelezettségét akkor nem teljesíti, ha 
az ellenırzés során megállapítást nyert, hogy 

a) Az ápolásra szoruló személy nincs megfelelı-
en ellátva 

b) Ha az ápolási díjban részesülı egészségi álla-
pota, alkoholos vagy egyéb kábító hatású 
szerek befolyása alatt áll, és nincs abban az 
állapotban, hogy vállalt kötelezettségét ellás-
sa 

c) Ha az ápolt személy nem található a megjelölt 
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tartózkodási helyen, és új tartózkodási helyet 
az ápolást végzı személy nem közölt. 

 
Átmeneti segély 

11. § 
(1) SZB a létfenntartást veszélyeztetı rendkívüli 
élethelyzetbe került, valamint idıszakosan vagy tar-
tósan létfenntartási gonddal küzdı személyek részére 
átmeneti segélyt nyújt. 
(2) Elsısorban azokat a személyeket indokolt átme-
neti segélyben részesíteni, akik önmaguk, illetve 
családjuk létfenntartásáról más módon nem tudnak 
gondoskodni, vagy alkalmanként jelentkezı többlet-
kiadások, különösen betegség, elemi kár miatt anya-
gi segítségre szorulnak. Valamint átmeneti segély 
adható kiskorúak napközi otthon térítési díjának 
részben vagy egészben való megtérítésére, élelmezé-
sére, tüzelı, illetve más alapvetı cikkek beszerzésé-
re. 
(3) Átmeneti segély pénzbeli ellátás helyett termé-
szetbeni szociális ellátás formájában is nyújtható, 
amennyiben a kérelmezı körülményei ezt indokol-
ják. 
(4) Átmeneti segélyben az a személy részesíthetı 

a) Akinek családjában az egy fıre jutó jövede-
lem az öregségi nyugdíj 150%-át 

b) Egyedül élı esetén az egy fıre jutó jövedelem 
az öregségi nyugdíj 200%-át nem haladja 
meg. 

(5) A megállapítható átmeneti segély összege 1.000 
Ft-nál kevesebb, és 10.000 Ft-nál több nem lehet. 
Temetés esetén fizetett átmeneti segély összege: 
10.000 Ft. 
 

Temetési segély 
12. § 

A temetési segélyt igénybevevı családjában az egy 
fıre esı jövedelem nem haladhatja meg az öregségi 
nyugdíjminimum mindenkori összegének 200%-át. 
 

IV. 
Természetben nyújtott ellátások 

13. § 
(1) Az adott pénzbeli ellátás tekintetében hatáskörrel 
rendelkezı szerv, vagy személy döntése alapján 
egyes pénzbeli ellátások egészben vagy részben ter-
mészetbeni szociális ellátás formájában is nyújtha-
tók. 
(2) Természetbeni ellátás különösen az élelmiszer, a 
tüzelı segély, a közüzemi díjak, illetve az intézmé-
nyek térítési díjának kifizetése, valamint a családi 
szükségletek kielégítését szolgáló, gazdálkodást se-
gítı támogatás. 
 

14. § 
(1) Természetbeli ellátások: 

a) Közgyógyellátás 
b) Köztemetés 
c) 70 év felettiek karácsonyi ajándékutalványa 

(2) A pénzben nyújtható ellátások közül az alábbiak 
természetben is megállapíthatóak: 

a) Lakásfenntartási támogatás 
b) Átmeneti segély 

 
Közgyógyellátás 

15. § 
(1) A közgyógyellátás a szociálisan rászorult sze-
mély részére az egészségi állapota megırzéséhez és 
helyreállításához kapcsolódó kiadásainak csökkenté-
se érdekében biztosított hozzájárulás. 
(2) Méltányosságból közgyógyellátásban lehet része-
síteni azt a leányvári lakóhelyő személyt, akinél 

a) A családjában az egy fıre jutó havi jövedel-
me az öregségi nyugdíj 150%-át, egyedülálló-
nál a 200%-át nem haladja meg, és köz-
gyógyellátásra kiváltható gyógyszereinek 
havi költsége eléri, vagy meghaladja az öreg-
ségi nyugdíj 20%-át. 

 
70 év felettiek 

16. § 
(1) A Képviselıtestület éves költségvetésben biztosí-
tott keret erejéig – egységes értékben – a 70 év feletti 
lakosok részére karácsonyi ajándékutalványt adhat. 
(2) Ajándékutalványra jogosult minden leányvári 
lakóhellyel rendelkezı személy, aki tárgyév decem-
ber 31-ig a 70. életévét betölti. 
 
Személyes gondoskodást nyújtó szociális alapszol-

gáltatások 
17. § 

(1) Az alapellátás formái: 
a) Szociális étkeztetés 
b) Házi segítségnyújtás 
c) Támogató szolgálat 
d) Jelzırendszeres házi segítségnyújtás 

 
 
A személyes gondoskodás igénybevételének módja 

18. § 
(1) A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellá-
tások igénybevétele önkéntes, az ellátást igénylı 
vagy törvényes képviselıje kérelmére történik. 
(2) Szociális étkeztetés 

a) A kérelmeket a Polgármesteri Hivatalba kell 
benyújtani 

b) A kérelemhez mellékelni kell: az ellátást 
igénybevevı és a vele közös háztartásban 
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élık jövedelemigazolását. 

c) Az étkezésért térítési díjat kell fizetni, melyet 
a Képviselıtestület állapít meg. A fizetendı 
térítési díjakat e rendelet 1. számú melléklete 
tartalmazza. 

d) Szociálisan rászorult személy az, aki, 
• 68. életévét betöltötte, vagy 
• Egészségi állapota, fogyatékossága, szenve-

délybetegsége miatt rászorul és egészségkáro-
sodását szakorvosi vélemény igazolja, vagy 

• Hajléktalan és ezt lakcímkártyája bemutatá-
sával tudja igazolni. 

(3) Házi segítségnyújtás 
a) A kérelmeket a Polgármesteri Hivatalba kell 

benyújtani. 
b) A házi segítségnyújtásért térítési díjat kell 

fizetni, melyet a Képviselıtestület állapít 
meg, s e rendelet 2. számú melléklete tartal-
maz. 

A polgármester és a gondozott megállapodást köt a 
házi segítségnyújtás biztosítására. 
(4) Az ellátást meg kell szüntetni, ha a gondozott: 

a) A térítési díjfizetési kötelezettségét nem telje-
síti 

b) Számára az ellátás nem indokolt 
c) Az igényétıl eláll 
d) Meghal 

(5) Családsegítés és Gyermekjólét: A Többcélú Kis-
térségi Társulás keretein belül mőködı Gyermekjólé-

ti és Családsegítı Szolgálat heti egy alkalommal 8 
órában tart félfogadást a Polgármesteri Hivatal erre 
kijelölt helyiségében. 
(6) Támogató szolgálat: Az ellátást a Dorogi Több-
célú Kistérségi Társulás által fenntartott intézmény 
(2510 Dorog, Schmidt villa kert 13/2) útján biztosít-
ja. A kérelmet az intézményvezetıhöz kell benyújta-
ni. 
 

V. 
Záró és átmeneti rendelkezések 

19. § 
(1) Ez a rendelet a kihirdetése napjával lép hatályba. 
(2) Ezen rendelet hatálybalépésével egyidejőleg ha-
tályát veszti Leányvár község Önkormányzata Kép-
viselı-testületének az egyes szociális ellátásokról 
szóló 18/2005 (X. 10.) rendelete és annak összes 
módosítása. 
 
Leányvár, 2008. június 23. 

Jelen rendelet kihirdetésre került: 
 
Leányvár, 2008. június 23. 

Tóth János Dr. Holicska Judit 
polgármester Jegyzı 

Tóth János Dr. Holicska Judit 
polgármester Jegyzı 

1. számú melléklet: 
2008. évben a házi segítségnyújtás intézményi térítési díja 
Az árak az ÁFA tv. 85. § (1) bekezdés f) pontja alapján az általános forgalmi adót tartalmazzák. 

Magyarázat: 
1. kategória: 1 fıre esı jövedelem nem haladja meg a nyugdíjminimum 150%-át, 1 napra esı állami támogatás: 

367 Ft. 
2. kategória: 1 fıre esı jövedelem a nyugdíjminimum 150 – 300%-a között van, 1 napra esı állami támogatás: 

325 Ft. 
3. kategória: 1 fıre esı jövedelem a nyugdíjminimum 300%-a felett van, 1 napra esı állami támogatás: 258 Ft 
4. kategória: nincsen jövedelem, 1 napra esı állami támogatás: 367 Ft 
Fizetendı térítési díj: önköltség és az állami támogatás különbözete, 4. kategóriában nincsen térítési díj 
Személyi térítési díj: nem lehet több a jövedelem 25%-nál /Sztv. 116. § (3) / 

Ellátás Önköltség 
Fizetendı térítési díj 

1. kategória 2. kategória 3. kategória 4. kategória 
Étkezés díja, házhoz 

szállítása 
400 Ft/nap 33 Ft/nap 77 Ft/nap 142 Ft/nap 0 Ft/nap 

2. számú melléklet: 
2008. évben a házi segítségnyújtás intézményi térítési díja 
Az árak az ÁFA tv. 85. § (1) bekezdés f) pontja alapján az általános forgalmi adót tartalmazzák. 
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Ellátás 
Önköltség és állami támogatás  

különbözete 
Önkormányzat által biztosított kedvezmény 

1. kategória 2. kategória 3. kategória 1. kategória 2. kategória 3. kategória 
Házi segít-
ségnyújtás 

686 Ft/óra 736 Ft/óra 822 Ft/óra 55% 50% 100% 

Magyarázat: 
Önköltség szolgáltatást ellátó illetménye, munkaadót terhelı járulékok 1 órára vetített összege 252 gondozási 
nappal számolva: 822 Ft/óra. 
1. kategória: akikre tekintettel 2007. december hónapban normatív hozzájárulásban részesült az önkormányzat 
2. kategória: egy fıre jutó havi jövedelem a nyugdíjminimum 150%-át nem haladja meg, állami támogatás 1 

órára jutó összege: 136 Ft. 
3. kategória: egy fıre jutó havi jövedelem a nyugdíjminimum 150%-át meghaladja, állami támogatás 1 órára 

jutó összege: 86 Ft. 
4. kategória: nincsen jövedelem 
Személyi térítési díj: házi segítségnyújtás esetén a személyi térítési díj nem haladhatja meg a jövedelem 20%-át, 
amennyiben a házi segítségnyújtás mellett étkezést is biztosítanak, a jövedelem 30%-át / Sztv. 116. § (3) / 

Megnevezés Nyersanyag-norma 

Óvodai tízórai 51 Ft/fı/nap 
Óvodai ebéd 150 Ft/fı/nap 
Óvodai uzsonna 35 Ft/fı/nap 
Óvoda háromszori étkezés 236 Ft/fı/nap 
Iskolai tízórai 46 Ft/fı/nap 

Iskolai ebéd 146 Ft/fı/nap 
Iskolai uzsonna 32 Ft/fı/nap 
Iskola háromszori étkezés 224 Ft/fı/nap 

3. számú melléklet: 

4. számú melléklet: 
 
A támogató szolgálat térítési díjai: 

• A személyi segítés térítési díja: 284 Ft/óra 
• A személyszállítás térítési díja: 83 Ft/km 

A támogató szolgálatot igénybe vevık jövedelmi viszonyai alapján az alábbiak szerint állapítja meg: 

Jövedelemsávok 
Ft/hó/fı 

Szállítás Személyi ellátás 

Ft/km Ft/óra 
0 – 28 500 0 50 

28 501 – 42 750 50 142 

42 751 – 83 284 

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a Polgármesteri Hivatalban ismét vásárolható  
60 l-es szemeteszsák. Egységár 240,-Ft/db. Postai befizetési csekket és zsákot kizárólag 
ügyfélfogadási idıben tudunk adni. 
 
Ügyfélfogadási idı: 

Hétfı: 13 órától 17.30 óráig, Szerda: 8-12 óráig 13-15.30 óráig, Péntek: 8-12 óráig 
 

A Polgármesteri Hivatal dolgozói 
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Nemzetiség 

Budakalász, 2008.06.15. vasárnap 
kb. 20:00 óra! 
A fellépésnek vége, többen össze-
győjtik muzsikusaink kottáit, kot-
tatartóit, hangszereit, mások elin-

dulnak némi „üdítıitalt” vételezni, valaki éppen a 
helyi TV-nek nyilatkozik, maradnak néhányan a 
színpad körül és vannak, akik elindulnak civil 
ruhát húzni a Faluház egyik, számunkra kijelölt 
öltözıjébe. 

İket érte elıször a meglepetés, kinek ez kinek 
az hiányzott a személyes holmijából. Megérke-
zett egy helyi fiatalember, aki egyik táncosunk 
irattárcáját hozta vissza, amelybıl a bankkártya 
tőnt el, de szerencsére az iratai nem. Állítása sze-
rint ı ezt valahol nem messze találta eldobva. 
Mindenki leltározásba fogott, mindenem meg-
van?! - volt a kérdés. Az adóvevı nélkül tevé-
kenykedı polgárırök értetlenkedve, fejcsóválva 
sajnálkoztak. A szervezık felírták a károsultak 
neveit és a hiányzó dolgokat, és a rendırséget is 
hívták. A fiatal rendırök hamar jöttek és felírták 
a tényállást ık is, mennyi mobiltelefon, MP3 

lejátszó, bankkártya és miegyéb tőnt el. Nem 
voltak udvariasak, hanem… nem voltak határo-
zottak, hanem… nem voltak okosak, hanem… 
Ezt a számukra nyilván mindennapos piszlicsáré 
ügyet szemmel láthatóan nyőgnek tekintették, de 
mentségükre elmondható, hogy 1,5 óra elteltével 
kitalálták a számunkra legjobb megoldást; írják 
meg önök a feljelentést és vigyék be Szentendré-
re személyesen, mondták. Megírtuk és motoros 
polgárıri felvezetéssel éjjel kb. 23 órakor le is 
adtuk az ırsön. 

Nyilván, amíg valaki személyesen vagy közelije 
révén nem lesz károsultja egy hasonló esetnek, 
nehezen tudja elképzelni, hogy pont vele fog 
megesni. A rendırök közönyössége és a polgár-
ırök „tudjuk, hogy ki lehetett, de soha nem tud-
juk tetten érni” megjegyzése megtanított bennün-
ket valamire. Ebben az országban soha sehol nem 
lehetünk/leszünk biztonságban a tolvajoktól, saját 
magunknak kell gondoskodnunk értékeink meg-
ırzésérıl! 

Ezen az estén nemcsak a csehek, de mi is csehül 
jártunk! 

Ennek nem örültünk 

…és aminek örülhettünk!  

Pünkösdkor, hagyományosan sok településen 
többnapos rendezvényt szerveznek, így van ez 
évek óta Táton is. Többször hívtak már ben-
nünket az elmúlt években szerepelni, de min-
dig elkéstek, mert már máshova ígérkeztünk 
el. Tavaly is ez történt, de akkor megegyez-
tünk, hogy ebben az évben ott leszünk a pün-
kösdölın. Ezen a hétfıi napon zenekarunk 
elvállalta a kíséretünket és egy kis esti muzsi-
kálást is, bár elızı nap Újbarokon játszottak 
bált. 

 A nemzetiségi délutánra 40 perces mősor-
idıvel készülhettünk. Ez a fellépési idı igen 
soknak mondható. Általában 15-20 perc tán-
cos idı egy fesztiválon már hosszúnak tőnik, 
nem ritka a 8-10 perces felkérés, de például 
egy nemzetközi eseményen a 3-4 perc teljesen 
elfogadott. A programok összeállításánál fi-
gyelembe kell vennünk a közönség érdeklıdé-

sének fenntartását, de nem lehet utolsó szem-
pont a táncosok igénye sem. Ifjúsági, felnıtt 
csapatunk és a Leányvár Sramli ismét elnyerte 
a táti közönség szimpátiáját. A táncok között 
és végén hosszasan felcsendülı tapsvihar lel-
kesítıen hatott a szereplıkre, akiket a sátorba 
szorult nagy meleg sem akadályozott a remek-
lésben. Régi ismerısök és ismeretlenek fejez-
ték ki jókívánságaikat levonulásunk után. Ze-
nekarunk, ha lehet még rátett egy lapáttal és 
este hattól tízig alaposan megmozgatta a tán-
colni vágyókat. 

Pünkösd általában zárni szokta a májusi fel-
lépéseket, ebben az évben azonban – korai 
mivolta miatt - ez volt a nyitása a szinte min-
den hétvégén zajló eseményeknek. Mányon 
még nem jártunk, most egy felvonulós regio-
nális rendezvényre kaptunk meghívást. A ze-
nés felvonulás nem volt túl hosszú, a (fiúk) – 
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hoppá, már nem fiúzhatom le zenészeinket, 
mert Orsi személyében egy új klarinétosunk 
lett – tehát akkor a (fiúk helyett) muzsikusaink 
végig játszották a távolságot a kultúrháztól a 
sátorig. 

A regionális jelzı valóban megállta a helyét, 
hiszen Pest, Fejér és Komárom-Esztergom 
megyei csoportokból tevıdtek össze a szerep-
lık. A himnuszok és a szerencsére rövidre 
fogott megnyitó beszédek után pörgısen zaj-
lottak az események. Az elıre összeállított 
táncrendünket Linda bátor kezdeményezésére 
megváltoztattuk. Mősorra tőztünk egy eddig 
még színpadon nem táncolt koreográfiát, 
amely Wenczl József Akazien polkája, vagy 
más néven „Leányvári guggolósa” volt. Az 
Akazien polka maga a zene, amire Józsi új 
mővét alkotta és erre ı maga találta ki a tán-
cos nevet.  Az igazi keresztelıre módot kell a 
jövıben találnunk! 

Szerencsére az öltözıül szolgáló tornaterem-
ben bıven volt hely a fellépés elıtti próbára. 
Mindenki megnyugodott egy kicsit, fog ez 
menni jelszóval indultunk neki a fellépésnek. 
Ment minden, mint a karikacsapás mindkét 
csoport külön táncai és a közös is remekül 
sikerült, és ez elmondható volt a guggolós 
elsı színpadi megjelenítésérıl is. A szépszá-
mú közönség láthatta még Zsámbék, Szár, 
Vörösvár, Gánt, Solymár, Dunaharaszti és 
Mány táncosait is. Az idıjárás kedvezett ezen 
a szombati délutánon az igazi sörsátor hangu-
lat átélésében. 

Következı állomásunk Oroszlány volt. Itt 
sem szerepeltünk még, most viszont két busz-
szal mentünk, mert dalkörünk is meghívást 
kapott a minden második évben megrendezés-
re kerülı Komárom-Esztergom Megyei Nem-
zetiségi Fesztiválra. Már reggel 9 órakor egy 
felvonulással kezdıdött a rendezvény, de mi a 
több, mint 30 csoport közül a végén kaptunk 
fellépési lehetıséget, és ezért nem vettünk 
részt ezen. A leányvári blokk énekeseinkkel 
kezdıdött. A sátras kierısítés általában kényes 
pont szokott lenni, most is az volt. Énekel-
tünk, ahogy a próbán gyakoroltuk, de a szín-
padon állva semmit nem hallottunk vissza. 

Szerencsénkre János bácsi el tudott jönni ve-
lünk és vezénylésének köszönhetıen nem es-
tünk szét, a harmonikások összetartó ereje is 
jól jön ilyenkor. 

Közben a színfalak mögött ifjúsági fiaink 
egy kicsit összekeverték a csizmáikat, a fellé-
pésük elıtt rövid idıvel sikerült a lábbeliket a 
megfelelı lábakra illeszteni. Ezek után tánco-
saink lazán megbirkóztak a kissé lötyögıs 
világot jelentı deszkákkal. Szükség volt az 
énekesek, muzsikusok, táncosok által elıadott 
remek produkcióra, mert a közönség szinte 
csupa szakértıbıl állt, arról nem is beszélve, 
hogy polgármesterünk is látott bennünket. A 
padokon szinte csak megszokott arcokat, job-
bára szlovák és sváb kultúrcsoportok tagjait 
üdvözölhettük, itt az oroszlányi közönség volt 
a kisebbség. A hazaindulásunk egy kicsit 
megcsúszott, a vértestolnai zenekar muzsiká-
lására egy pár bálos számot is volt módunkban 
táncolni a kábelekkel és egyéb akadályokkal 
átszıtt táncaszfalton. 

A foci EB török-cseh mérkızésének estéjét 
Budakalászon töltöttük.  Ide már többedszer 
kaptunk meghívást, legutóbb 2004-ben az ak-
kori gyermekcsoportunk táncosai léptek itt fel, 
ık most ifjúságiként térhettek ide vissza.  Ze-
nekarunk ’99-ben éppen itt játszotta az elsı 
felvonulós menetét. 

Az esti nemzetközi táncfesztivál elıtt egy 
kicsit elhúzódó sárkány mese felborította a 
félórásra tervezett bemutatónkat. A színpadra 
lépésünket követı 20-22 perc elteltével a ren-
dezık egyértelmő „itt a vége” jelzése ellenére 
egy pár könyörgı szép szóval sikerült még 
egy koreográfiát elıadnunk. Kicsit furcsa volt 
ez a rövidítés számunkra, de hát jöttek utá-
nunk a külföldi profi csoportok és a Magyar 
Állami Népi Együttest is láthattuk. A budaka-
lászi vigasságok mindig szerves részét képe-
zik az évente megrendezésre kerülı Duna 
Fesztivál eseményeinek, amelyen a világ 
messze tájainak kulturális kincsébe is bepil-
lanthatunk. 

 
Gáspár Tibor 
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Cselgáncs 

Brüsszelben rendezték a tizedik 
szenior judo világbajnokságot a  
Sport Régional belga  sportlap 

szerint 52 ország 1400 sportolója vett részt a 
versenyen. A Leányvári SE induló csapata: F6 
52 kg Pfluger Antalné, M1 73 kg Kunyik 
Zsolt, M1 +100 kg Rozmaring Krisztián, M4 
81 kg Deák Attila, M5 82 kg Boros László, M6 
81 kg Nagy József, M7 81 kg Pfluger Antal. A 

leányvári veteránok remekül versenyeztek. 
Egyéni eredmények: F6 52 kg Pfluger Antal-

né 1. hely, F5-F6-F7 52-57 kg összevont kate-
gória 4. hely. F1 +100 kg Rozmaring Krisztián 
5. hely. F6 81 kg Nagy József 7. hely 

 
A legnépesebb súlycsoport M4 36 fıvel A 

veterán judósok gyönyörő technikák sorát vo-
nultatták fel a tatamin. 

Hatalmas sikert értek el a leányvári ifjú judosok 
Baarban a 10. Winner Wander Kupán 46 csapatot 
megelızve elsı helyen végeztek. A versenyen 46 
csapat és négy ország versenyzıi küzdöttek az ér-
mekért. Sajnos a ballagó diákok idén nem tudtak 
indulni a versenyen. 

Csapat végeredmény: 1. hely Leányvár, 2. hely 
UTE, 3. hely Szegedi Judo SE, 4. hely Kaposvár, 5. 
hely JS Fuij San Baar, 6. hely JC Garnerland, 7. 
hely Judo Mutten, 8. hely Regendorf 

A magyar csapatok remekül szerepeltek. 
Egyéni eredmények: 
1. hely: Rábai Boglárka, Nemes Klaudia, Nagy 

Annamária, Nagy Katalin, Pásztor Gergı. 

2. hely: Zupkó Noémi, Csoma Attila, Mészáros 
János, Nagy Benedek,Rábai Boglárka (két korosz-
tályban indult), Rábai Attila, Kiss Roland, Csanta-
véri Krisztián. 

3. hely: Urbanics Roxána, Györkös Ádám, Klányi 
Erik, Moczik Máté, Makecz Krisztián, Makovics 
Roxána, Korsos Jenifer, Zsiros Zoárd, Pásztor Ger-
gı, Nagy Patrik, Krisztián Bálint, Kruzsely Luca, 
Dienes Mónika, Rábai László. 

5. hely: Dobosi Szabina, Vadas Dániel, Ipacs Ta-
más, Vágó László, Klányi Márk. 

Felkészítık és szervezık: Pfluger Antalné, Deák 
Attila, Nagy József, Pfluger Antal. 
 

Maszters Judo Világbajnokság 

Leányvári siker Svájcban 

Pfluger Antal 
SE elnök 
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LENA Leányvári Nagycsaládosok Egyesülete 
2518. Leányvár, Kálvária utca 69. 
Adószám: 18613425-1-11 
Közhasznúsági fokozat: közhasznú szervezet 
Közhasznúsági bejegyzés száma:  
Pk.60.099/2002/6 
Közhasznúsági bejegyzés dátuma: 2003.01.24. 
 
 

Tartalom: 
1. Számviteli beszámoló 
2. Kimutatás a költségvetési támogatások felhasz-

nálásáról 
3. Kimutatás a vagyon felhasználásáról 
4. Kimutatás a cél szerinti juttatásokról 
5. Kimutatás a kapott támogatásokról 
6. Kimutatás a vezetı tisztségviselık juttatásairól  
7. Beszámoló a közhasznú tevékenységrıl 

Közhasznúsági jelentés 2007. 

1. Számviteli beszámoló 
EGYSZERES KÖNYVVITELT VEZETİ EGYÉB SZERVEZETEK KÖZHASZNÚ 

EGYSZERŐSÍTETT BESZÁMOLÓJÁNAK MÉRLEGE 
(adatok ezer forintban) 

ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK)         

    Elızı 
év 

Elızı évi 
módosítás 

Elızı év 
korrigálva 

Tárgy-
év 

A 
Befekte-
tett esz-
közök 

0     0  

I 
Immateriá
lis javak 

        

II 
Tárgyi 
eszközök 

        

III 

Befekte-
tett pénz-
ügyi esz-
közök 

        

B 
Forgó-
eszközök 

34     10 

I Készletek         

II 
Követe-
lések 

        

III 
Érték-
papírok 

        

IV 
Pénz-
eszközök 

 34     10 

  ESZKÖZÖK 
(AKTÍVÁK) 
ÖSSZESEN: 

34     10 

FORRÁSOK (PASSZÍVÁK)         

    
Elızı 

év 
    Tárgyév 

C Saját tıke 41 -70 -29 46 

I. 
Induló 
tıke 

 50   50 50 

II 
Tıke-
változás 

 20   20  20 

III 
Lekötött 
tartalék 

        

IV 

Tárgyévi 
eredmény  
alaptevéke
nységbıl 

-29 -70 -99 -24 

V 

Tárgyévi 
eredmény 
vállalkozá-
si tevé-
kenység-
bıl 

        

D Tartalék -357   -287 -36 

E 
Céltartalé-
kok 

0     0 

F 
Kötelezett-
ségek 

350   350 0 

I. 
Hosszú le-
járatú köte-
lezettségek  

        

II. 
Rövid le-
járatú köte-
lezettségek 

350    350  0 

34   34 10 
FORRÁSOK 

(PASSZÍVÁK)
ÖSSZESEN: 
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2007. év 
Elızı 

év 

Elızı 
évi 

módo-
sítás 

Elızı 
év 

korri-
gálva 

Tárgy
év 

A 
Összes közhasznú 
tevékenység bevétele 

1865 -70 1795 1394 

I. 
Pénzügyileg rendezett 
bevételek 

1865 -70 1795 1394 

1. 

Közhasznú célú mükö-
désre kapott támogatás 

560 0 560 728 

a) alapítótól         

b) központi költségvetéstıl       143 

c) helyi önkormányzattól 50   50 150 

d) társadalombiztosítótól         

e) egyéb 510   510 435 

f) 
továbbutalási céllal 
kapott 

        

2. 
Pályázati úton elnyert 
támogatás 

250   250 488 

3. 

Közhasznú tevékeny-
ségbıl származó bevétel 

        

4. 
Tagdíjból származó 
bevétel 

131   131 178 

5. Egyéb bevétel 924 -70 854 0 

II. 

Pénzbevételt nem jelen-
tı bevételek 

        

B 
Vállalkozási 
tevékenység bevétele 

        

C 
Tényleges pénz-
bevételek 

1865 -70 1795 1394 

D 
Pénzbevételt nem 
jelentı bevételek 

     

E 

Közhasznú tevékeny-
ség ráfordításai 

1894 0 1894 1418 

1 
Ráfordításként érvé-
nyesíthetı kiadások 

1894 0 1894 1068 

 
Ebbıl: továbbutalt tá-
mogatás 

        

2 
Ráfordítást jelentı esz-
közváltozások 

        

3 
Ráfordítást jelentı el-
számolások 

        

4 
Ráfordításként nem ér-
vényesíthetı kiadások 

      350 

F 

Vállalkozási tevé-
kenység ráfordításai 

     

G 
Tárgyévi pénzügyi 
eredmény 

-29 -70 -99 -24 

1 
Közhasznú tevékenység 
tárgyévi pü-i eredménye 

-29 -70 -99 -24 

2 

Vállalkozási 
tevékenység tárgyévi pü
-i eredménye 

     

H 
Nem pénzben realizált 
eredmény 

     

1 
Közh. tev. nem pénzben 
realizált eredménye 

        

2 
Váll. tev. Nem pénzben 
realizált eredménye 

        

I 
Adózás elıtti 
eredmény 

     

J 
Fizetendı társasági 
adó 

     

K Tárgyévi eredmény -29 -70 -99 -24 

1 
Közhasznú tevéknyeség 
tárgyévi eredménye 

-29 -70 -99 -24 

2 

Vállalkozási 
tevékenység tárgyévi 
eredménye 

     

      

  Tájékoztató adatok 
Elızı 

év 

Elızı 
évi 

módo
sítás 

Elızı 
év 

korri
gálva 

Tárgy
év 

A 

Pénzügyileg rendezett 
személyi jellegő  
ráfordítások         

B 

Pénzügyileg rendezett 
anyag jellegő 
ráfordítások 1894   1894 1068 

C Értékcsökkenési leírás        

D 

Pénzügyileg rendezett 
egyéb jellegő 
ráfordítások      350 

E 
A szervezet által 
nyújtott támogatások        

F 
Tárgyévben Apeh által 
kiutalt 1% összege        

            
A közzétett adatok könyvvizsgálattal nincsenek 

alátámasztva 

2. Kimutatás a költségvetési támogatások felhaszná-
lásáról 

A LENA Leányvári Nagycsaládosok Egyesülete 2007. 
évben az alábbi költségvetési támogatásokban részesült: 
• SZJA 1%-ból: 142 525 Ft 
• Pályázat útján nyert támogatás (Tábor 2006.): 388.000 Ft 
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• Pályázat útján nyert támogatás (ÁNTSZ): 100 .000 Ft 
• Összes támogatás: 630.525 Ft 
      
A költségvetési támogatások felhasználása az alábbi 
célokra történt: 
• Karácsonyi- és húsvéti mőhely eszköz beszerzés 
• Elızı évi cseretábor megvalósítása 
• Főkasza vásárlás 
 
3. Kimutatás a vagyon felhasználásáról 

Közhasznú tevékenység bevételei:   

Kapott támogatások   
- Polgármesteri Hivatal Leányvár 150 000 Ft 

- Egyéb támogatások        435 000 Ft 

- SZJA 1 % 142 525 Ft 

Tagdíjak 178 000 Ft 

Pályázaton nyert támogatás 488 000 Ft 

Egyéb bevételek 0 Ft 

Kamat bevétel 598 Ft 

Közhasznú tevékenység kiadásai:   

Mőködési költségek   

- Bank költség 44 803 Ft 

- Posta költség 10 630 Ft 

- Pályázati díj 8 500 Ft 

- Képzési díj 40 640 Ft 

- Busz költségek             46 630 Ft 

- Főkasza vásárlása 109 900 Ft 

- NOE tagdíj 39 600 Ft 

- Egyéb költség 73 123 Ft 

Rendezvények költségei   

- Tavaszi rendezvények 47 292 Ft 

- Egészségnap 516 161 Ft 

- Nyári foglalkoztató 19433  Ft 

- Karácsonyi mőhely 67 084 Ft 
- Várpalota régiós rendezvény         29 305 Ft 

- Fókuszpont étkezés         8 160 Ft 

- Torna (CD-s rádió)               6 490 Ft 
Pénzeszközök 2007. december 31-én   
- Folyószámlán 3 136 Ft 

- Házipénztárban 7 096 Ft 

Az egyesület vállalkozási tevékenységet nem végzett. 
     
4. Kimutatás a cél szerinti juttatásokról 
Az Egyesület nem nyújtott cél szerinti juttatást. 
 
5. Kimutatás a kapott támogatásokról 

            Támogató Cél Összeg 

ÁNTSZ pályázat Főkasza vás. 100 000 Ft 

Tábor pályázat Elızı évi tábor 388 000 Ft 

SZJA 1 % Rendezvények 142 525 Ft 
Polgármesteri Hiv. 
Leányvár Rendezvény 150 000 Ft 

Richter Gedeon Rt. Egészségnap 100 000 Ft 

Weber Terranova Kft. Egészségnap 50 000 Ft 

T-Lighting Kft. Egészségnap 50 000 Ft 

Tagscherer Kft. Egészségnap 50 000 Ft 

Vállalkozások, társaságok Rendezvény 185 000 Ft 

Össszes támogatás   1 215 525 Ft 

6. Kimutatás a vezetı tisztségviselık juttatásairól 
 

A  LENA Leányvári Nagycsaládosok Egyesülete 2007. 
évben nem nyújtott sem pénzbeli, sem természetbeni 
támogatást vezetı tisztségviselıinek. 
 
7. Beszámoló a közhasznú tevékenységrıl 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Bíróság Pk.60.099/2002/6 
számú, 2003. január 24-én jogerıre emelkedett végzésével 
az 1417. sorszámon nyilvántartásba vett LENA Leányvári 
Nagycsaládosok Egyesületét közhasznú szervezetnek mi-
nısítette. 
A közhasznú szervezetként való elismerésrıl szóló bírósági 
végzés indoklásában foglaltak szerint az egyesület az 1997-
.évi CLVI. Tv. 26 § C. pontjában (a következıkben. Kszt) 
felsorolt közhasznú tevékenységeket folytatja: 

a. Családokkal kapcsolatos emberi és állampolgári 
jogok védelme (Kszt 26.§ c) 12.) 

b. Családsegítés, családok számára szociális ügyekben 
tanácsadás, jogsegélyszolgálat (Kszt 26.§ c) 2.) 

c. Gyermek- és ifjúságvédelem, gyermek- és ifjúsági 
érdekképviselet (Kszt 26.§ c) 10.) 

d. Családi életre nevelés ( Kszt 26.§ c) 1. és  4.) 
e. Egészségügyi felvilágosítás (Kszt 26.§ c) 1.) 
f. Környezeti nevelés ( Kszt 26.§ c) 9. és 4.) 
g. Ismeretterjesztés (Kszt 26.§ c) 4.) 

 
     Az egyesület közhasznú szolgáltatásaiból a tagjain 
kívül bárki más is részesülhet. Ezen szolgáltatások in-
gyenesek és egyesületi tagságtól függetlenül minden 
családnak rendelkezésére állnak. Az egyesület a helyi 
önkormányzat hivatalos folyóiratában évente legalább 
egyszer közzéteszi nyilvános szolgáltatásait, és azok 
igénybevételének módját. 
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Lena hírek 
Fentiekre tekintettel 
az egyesület az 
alábbi rendezvénye-
ket bonyolította le a 
2007-es évben: 
 
 

Csörgits Andrea 
elnök 

  

Február 25. ''Játszani jó!’’ játékos délután   

Március 18. Tavaszi Ruhabörze     

Április 1. Húsvéti mőhely 

Május 19. "Mozdulj rá!" Családi Egészség-és Sportnap 

Június 2. Várpalota egész napos rendezvény   

Augusztus 13-17. "Játékkuckó" egy héten át   

Október 14. İszi ruhabörze       

November 25. Karácsonyi mőhely     

December 24. Betlehemi elıadás a templomban 

İsztıl tavaszig Zenés kondicionáló torna     

Mivel nem vagyok statisztikus sem egészség-
ügyes, ezért csak amolyan „konyhanyelven” 
szeretnék egy-két adatot elemezni a szőrıvizs-
gálatok eredményeibıl. 

Elıször is lássuk, hogy a hölgyek vagy az 
urak jöttek-e el többen a szőrésekre: 

Hát sajnos kedves uraim, 143:127 arányban a 
nık gyızedelmeskedtek. Persze Önök se búsla-
kodjanak, hiszen Önöké az elıkelı II. hely. 

Érdemes itt megemlíteni, hogy a PSA vizsgá-
latot a férfiak több mint 50 %-a elvégeztette, 
ami igen kimagasló eredmény. 

Sajnos az érrendszerrel kapcsolatos szőrése-
ken elég kevesen vettek részt a hölgyekhez 
képest (pl. koleszterinmérésen 35%, a 
Celladam szőrésnél 27% volt a férfiak aránya a 
nıkéhez képest). No, sebaj, majd jövıre pótol-
ják… 

Most pedig nézzük, hogy melyik korosztály 
képviseltette magát leginkább. 

Itt már nincsenek nagy különbségek, hiszen 
csak a 60 év felettiek aránya alacsonyabb kissé 
a többihez képest. A 40 év alattiak és felettiek 
szinte azonos létszámban jöttek el az Egész-
ségnapra. Ez szerintem nagyon jó, hiszen mi-
nél fiatalabb korban kezdünk odafigyelni az 
egészségünkre, annál tovább megırizhetjük 
azt. 

Végül egy-két szót arról, hogy mit takar az, 
hogy „szakorvoshoz küldve”. 

Ha bármely szőrıvizsgálaton az átlagostól 
eltérı eredményt mértek valakinél (pl. ha va-

lakinek a koleszterin szintje 5.5 fölött volt, 
vagy a PSA eredménye magas volt), akkor 
felhívták a figyelmet a problémára és szakor-
voshoz irányították az illetıt. (Természetesen 
ez nem azt jelenti, hogy mindenki beteg volt, 
akit továbbküldtek. Hiszen ha a szemész meg-
állapítja, hogy rossz a látásunk, attól még nem 
vagyunk betegek.) 

Ami engem nagyon meggyızött ennek a nap-
nak a fontosságáról, az a koleszterin és vércu-
kor vizsgálat volt. Ha megnézik a kimutatást, 
az látszik, hogy már a 40 év alatti nıknél és 
férfiaknál egyaránt mértek magas koleszterin,  
illetve vércukor szintet. Talán még évekig nem 
derült volna ki, hogy gondok vannak, ha nincs 
ez a lehetıség. Nagyon örülök, hogy talán sike-
rült idıben „elkapni” egy komoly cukorbeteg-
séget, vagy esetleg sikerült megelıznünk egy 
súlyos szívinfarktust. 

Örülök, hogy részese lehettem ennek a nap-
nak és bízom benne, hogy jövıre találkozunk. 
 
Leányvár, 2008. június 12. 
 

Guttin Zsuzsa 
 

Kedves „Egészségnaposok”! 
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Lena hírek 

 

 

 

 

 

 

 

PSA (prosztatarák) szőrés 40 év alatt 40-60 év között 60 év felett Összes 

Résztvevık száma (fı) 19 30 16 65 

Ebbıl: szakorvoshoz küldve   1 2 3 

Nıgyógyászati rákszőrés 40 év alatt 40-60 év között 60 év felett Összes 

Résztvevık száma (fı) 6 11 7 24 

Ebbıl: szakorvoshoz küldve 0 0 0 0 

Koleszterin és vércukor szőrés 40 év alatt 40-60 év között 60 év felett Összes 

Résztvevı nık száma (fı) 8 11 12 31 

Ebbıl: szakorvoshoz küldve 2 4 2 8 

Résztvevı férfiak száma (fı) 6 7 6 19 

Ebbıl: szakorvoshoz küldve 3 2 2 7 

Szemészeti szőrés 40 év alatt 40-60 év között 60 év felett Összes 

Résztvevı nık száma (fı) 12 12 5 29 

  Ebbıl: szakorvoshoz küldve 4 9 5 18 

Résztvevı férfiak száma (fı) 11 5 3 19 

  Ebbıl: szakorvoshoz küldve 7 5 3 15 

Fogászati szőrés 40 év alatt 40-60 év között 60 év felett Összes 

Résztvevı nık száma (fı) 14 2 0 16 

Ebbıl: szakorvoshoz küldve 5 0 0 5 

Résztvevı férfiak száma (fı) 7 1 1 9 
Ebbıl: szakorvoshoz küldve 2 1 0 3 

Hallásvizsgálat 40 év alatt 40-60 év között 60 év felett Összes 

Résztvevı nık száma (fı) 2 4 3 9 

  Ebbıl: szakorvoshoz küldve 0 2 0 2 

Résztvevı férfiak száma (fı) 1 2 0 3 

  Ebbıl: szakorvoshoz küldve 0 0 0 0 

Összesített adatok 40 év alatt 40-60 év között 60 év felett Összes 

Résztvevı nık száma összesen 56 52 41 149 

Azonnali eredménnyel 38 30 25 93 

Ebbıl: szakorvoshoz küldve 11 15 7 33 
Utólagos eredménnyel (Celladam-
nıgyógyászat) 18 22 16 56 
         

Résztvevı férfiak száma összesen 45 51 36 132 
Azonnali eredménnyel 44 47 29 120 

Ebbıl: szakorvoshoz küldve 12 8 6 26 

Utólagos eredménnyel (Celladam) 1 4 7 12 
          

VÉRADÁSON REGISZTRÁLT VÉRADÓK 
SZÁMA 

nincs adat nincs adat nincs adat 48 fı 
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Községünk helytörténete 

     Leányvár önálló parochiájának „Születési anyakönyvi kivonata”, az 
1812. évi Canonica Visitatio  

III. rész 

Az iskola igazgatója, annak kötelessége, valamint 
jövedelme. 

 
1.)Ki az iskola igazgatója? Katolikus-e? Tett-e hit-
vallást? Ismeri-e a katolikus szertartásokat? Fel-
adatához rendelkezik-e szakértelemmel? Jól látja-e 
el feladatát úgy az éneklés, mint a gyermekek okta-
tása terén? Vajon az esti, reggeli, déli, vagy a vihar 
elleni harangszókor, ami a népet imádságra hívja, 
ı, vagy a templomatya buzgólkodik-e? 
Az iskola igazgatója Vonyafka Károly, római katoli-
kus, 23 éves, ismeri a német, magyar valamint a 
szlovák nyelvet. A katolikus szertartásokat jól tudja, 
feladatához meg van a szakértelme, így feladatát 
mind az éneklés, mind pedig a gyerekek oktatása 
terén jól ellátja. Az esti, reggeli, déli, valamint a 
vihar elleni harangozáskor buzgó. 
 
2.)Mi a fix jövedelme? Mi a stóladíja? Mely földjei, 
rétjei, szılıi vannak, milyen kiterjedéssel? Ezek 
mővelése kire tartozik? Mely termés marad ezek-
bıl? A plébániai iskolaépület milyen állapotban 
van, és kinek a kötelessége annak karbantartása? 
Az 1796-ban a helyettes fıesperes […], és az ura-
dalmi gazdatiszt győlésén az ı jövedelme, úgy mint 
a jegyzıé is a következıkben nyert meghatározást: 

Az uradalomtól kap készpénzben 24 ft.14 kr. 
15 [m.P.]búza és rozs keverékét, 45 krajcárral 
számítva 11 ft.15 kr 
5 öl tőzifát, 1 ft.3o krajcárral számítva 9 ft. 
A községtıl készpénzben 38 ft.40 kr. 
2 szekér szénát, 2 ft- jával 4 ft. 
32 [m. P.] tiszta búzát, 45 krajcárral 25 ft. 
Kb.3 korsó bort, 30 krajcárral számítva 1 ft.30 kr. 
Összesen 111 ft.39 kr. 

A stólából származó évi jövedelme kb. 8 ft-ot tesz ki. 
Rétje, szılıje nincs, mindazonáltal szerény földjei 
vannak, melyek egy negyed jobbágytelket1 tesznek 
ki. A nagyobbik rész a dombos, terméketlen helyen, 
három dőlıben van Bármely dőlıben 4 [m. P.] 
kiterjedésőek2. Mővelésüket az aratás mellett a köz-
ség állja. Van még, miként a plébánosnak is török-
búza, kender és káposzta-földje. Mindezek termését 

a fent említett évi összeírás alkalmával 1o ft.-ra 
becsülték. 
Összesen: 129 ft.39 kr. 
Az iskola épülete náddal fedett, kisebb javításra 
szorul, továbbá a magas mennyezet valamint a pad-
lón a burkolás valamely hiányossága miatt igen 
nehezen főthetı ki. 
A plébánia épületét azonban a község nyers téglá-
ból emelte, ugyanúgy náddal fedett. Amellett, hogy 
a plébánosnak nagyon szők lakhelyül szolgál, már 
nagyon meghibásodott, és sok hiányosság mutatko-
zik; ezért felújításra szorul, és legalább még egy 
szobával meg kell nagyobbítani. Ennek, miként az 
iskolaépület javításának a terhe is a tekintetes ura-
dalomra marad. 
  
A földesurak és kegyurak 
 
1.)Kik a földesurak, és vajon egyszersmind  kegy-
urak-e3 ?Milyen alapon? Bemutatás4 során? Telje-
sítik-e a kegyúri feladatokat?5 
A földesúr a méltóságos Vallási Alap, és a kegyúri, 
valamint a bemutatás jogát gyakorolja. A kegyúri 
feladatát részint már betölti, részint remélhetıleg a 
jövıben is be fogja tartani.  
 
2.) Vajon a fınemesek, a nemesek váraikban, kasté-
lyaikban, házaikban bírnak-e magán oratórium-
mal?6 Vajon engedéllyel emelték? Vajon bennük az 
ordinárius7 engedélyével, vagy anélkül történik-e a 
legszentebb áldozat bemutatása? Vajon ebbıl sem-
mi sérelem nem éri-e a plébánia, vagy a plébánia 
híveinek jogait?  
E plébánia környékén sem fınemesek, sem nemesek 
nincsenek, ennél fogva magánoratóriumok sem. 
 
A plébánia hívei és ezek kötelességei 
 
1.)Hány lelket számlál? Milyen vallásúak? Hányan 
vannak, akik szentgyónásra alkalmasak, és hányan 
akik nem? 
Leányvár összesen 538 lelket számlál. Mind katoli-
kus. Közülük 395 szentgyónásra alkalmas, 143 pe-
dig nem. 

jobbágytelek; átlagosan 28 hold szántó föld tartozik egy jobbágytelekhez  
két pozsonyi mérı mértékő bevethetı terület megfelel egy hold szántó földnek   
kegyúri jog, az egyház által adott jog azon személyeknek, akik valamely egyházat vagy javadalmat alapítanak a kegyúr e jogok gyakorlója  
bemutatás; a kijelölt kegyur bemutatása, püspök általi kijelölése, ajánlása 
kegyuri feladatok; védi az egyház jogait, javait ( épületek építése, karbantartása, természeti károk helyrehozatala) 
oratórium; magán kápolna, imádságház, egyes személyek vagy családok használatára épült az orataria privata 
ordinárius; megyés püspök, a szertartásrendet garantáló személy 

1 
2 

3 
4 

5 
6 

7 
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eretnekség; az ész megtagadja a hitbeli engedelmességet 
kiközösítés; az egyház a nagyobb bőnösöket a hívek közösségébıl kirekeszti (a kiközösített nem vehet részt egyházi szertartásokon, nem veheti fel a szentségeket, nem 
temethetı katolikus módon…) 
hitehagyás; nyílt elpártolás a keresztény vallástól  
ortodox hívı; igazhitő, ó hitő, valamely tan dogmáihoz ragaszkodó  

Községünk helytörténete 

8 
9 

 
10 

11 

2.) A nép jámbor-e, templomba járó-e, vagy nem? 
Tiszteli-e a plébánosát? Hit dolgában jól képzett-e? 
A plébánost illendı járandóságot megadja-e? 
A plébános jól ellátja a lelkek gondozását. A plébá-
nia népe templomba járó és jámbor. Így a plébáno-
sát tiszteli, és hit dolgában jól képzett A plébános 
köteles járandóságát tekintve nem rövidül meg. 
 
3.) Vajon a plébánia kebelén belül rajta lehet-e 
kapni bárkit is, hogy eretnek8, nyilvános bőnös, 
méregkeverı, jós, uzsorás, ágyas, házasságtörı, 
istenkáromló, hamisan esküvı, kiközösített9, vala-
mint ünnepeket és böjtöket nyilvánosan megtörı? 
Vajon más visszaélés, illetve az erkölcsök megron-
tása nem férkızött-e be? Vajon ezekben, és a plébá-
nia hívei más vétkeinek visszaszorítása érdekében a 
plébános tesz-e erıfeszítést? 
Az említett vétkek közül a plébánia területén egy 
sincs, sem másféle visszaélés, továbbá az erkölcsök 
megrontása nem ütötte fel a fejét. 
 
4.) Vajon a plébánia híveit több szeretet, mint féle-
lem vezeti-e? És vajon a húsvéti szentgyónás paran-
csának mindnyájan eleget tesznek-e?  
Minthogy a legtöbben jó erkölcsőek, több szeretet, 
mint félelem vezeti ıket. A húsvéti szentgyónás pa-
rancsának is mindnyájan pontosan eleget tesznek. 
 
5.) Fellelhetık-e hitehagyók10? Kik és hányan van-
nak? Vajon az új plébános buzgósága hatására 
megtagadván az eretnekséget, az ortodox hitet11 
elfogadták-e valakik? Kik ık, részletezve? 
A plébánia területén közülük senki sem föllelhetı, 
így e tekintetben a plébánosnak nincs dolga. 
 
6.) Vannak-e a plébánia területén kórházak? Ki, és 
hány személyre alapította? Mi ezeknek a jövedel-
me? Ki igazgatja,  vajon kellıképen teszi-e, és va-
jon bennük az alapító szándéka teljesül-e? 
Kórház a plébánia területén ugyanúgy nincs. 
 
7.) Vajon lakik-e a plébánián szerzetes? Rendje? 
Vajon megsérti-e a plébánia jogait, vagy ezeket 
illetıen valamiben sérelmet szenved-e? 
Senki sincs. 
 
A nem katolikus helyek és szolgáik 
 
1.) Megosztott hely-e, és van-e ugyanazon a helyen 
prédikátor? Mi a neve? Van-e megfelelı képzettsé-

ge a keresztség szentségének megfelelı kiszolgálta-
tásához? Helyesen és érvényesen keresztel-e? 
  
2.) A prédikátor ki jár-e a filiákba, valamint a nem 
megosztott helyekre? Vajon akadályozza-e a katoli-
kus papnak járó stólát, vagy más jövedelmét? Aka-
dályozza-e népét abban, hogy Isten szavát hallgatni 
a katolikus templomba menjen? Amennyiben ilyenre 
lel a visitátor úr, komoly figyelmeztetésben részesíti-e, 
miszerint törvényi büntetés terhe mellett tartózkod-
jék a hasonló esetektıl? 
 
3.) Vajon tekintettel vannak-e, és a vallási ügyekben 
alávetik-e magukat az országgyőlési határozatok-
nak és a királyi rendeleteknek? 
 
4.) Vajon a katolikus személyeket, különösen a szol-
gákat és a szolgálókat békében hagyják-e élni; és 
sem maguk, sem mások általi fenyegetésekkel, meg-
félemlítésekkel, vagy ígérgetésekkel az orthodox 
hittıl nem térítik-e el? 
Amennyiben Leányvár népe egyajkú és egységesen 
katolikus vallású, sem pópa, sem prédikátor, sem 
más a katolikus egyháztól idegen illetı nem lelhetı 
fel benne, aki akár a plébánosnak, akár a plébánia 
híveinek jogsérelmét okozná, avagy az országgyőlé-
si határozatokkal, illetve a királyi rendeletekkel 
ellenkezı magatartást tanúsítana. 
 
A bábák és a sírásók 
 
1.) A bábák katolikusok-e, vagy nem? Vajon fel 
vannak-e esketve, és a szükség eseti kereszteléshez 
elegendı képzést kaptak-e? 
A bába katolikus. Nem csak, hogy fel van esketve, 
hanem a plébános meg is vizsgálta, és a szükség 
eseti kereszteléshez megfelelı képzésben részesült. 
 
2.) A sírásókat távol kell tartani attól, hogy a teme-
tıben a Templom falának, vagy alapjának közelé-
ben a testek eltemetése végett földet ássanak, ne 
hogy az össze omoljék, hanem egy vagy két öl távol-
ságra ássák a falaktól az árkokat 
Sírásó e helyen nincs, de akiket felkértünk erre a 
feladatra, azok az árkokat a temetıben a királyi 
szabályozás szerint csinálják. 
 

Gianone József 
leányvári plébános 
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Községünk helytörténete 

Pestalozzi Johan Heinrich  (1746-1827) a korszak híres svájci pedagógusa. 
Fényes Elek Magyarország statisztikája III. kötet, Pest 1842  

12 
13 

E vizitáció alulírott személyem fıtisztelendı Kovács 
Ádám helyettes kerületi fıesperes, bajóti plébános, 
valamint fıtisztelendı Gianone Ferenc dorogi, 
Gianone József helyi plébánosok, továbbá Péchy 
Ferenc esztergomi helynöki jegyzı jelenlétében 
történı lefolytatását ezek hiteléül aláírásommal 
tanúsítom. 
 
Pest,1812. október 23- án 
 

Perényi B. Károly 
E.M.S. Kanonok és suffragenus püspök, székesegy-

házi fıesperes, hivatalból vizitátor 
 
Az észrevételeket, melyeket alulírott, a leányvári 
templom és plébánia által lefolytatott 1812. július 
22-ei fıesperesi látogatás alkalmával megjegyzett, 
emígy terjeszti az esztergomi káptalani helynök 
hivatala elé. 
 
I. A templomról: Amikor a Plébános úr arról szá-
mol be, hogy lámpás csupán istentiszteletek idején 
ég a Legszentebb elıtt, és ennek pedig oka egyrészt 
a templom szőkös jövedelme, másrészt, hogy a te-
kintetes uradalom, vagyis a Vallási Alap az alapok-
tól új templomot emeltetett. Ezért a vizitátor úr 
[kéri] a Plébános urat, hogy mivel ezt a templomot 
a tekintetes uradalom építette újonnan, úgy magá-
nak a tekintetes uradalomnak, vagyis a Vallási 
Alapnak kegyét kieszközölni [ szíveskedjék ], miként 
más alapítókat is rávenni arra, hogy gondoskodja-
nak róla, hogy a Magasságbeli Isten tiszteletére 
kötelezıen Lámpás égjen éjjel – nappal a Legszen-
tebb elıtt. 
 
Pest, 1812. október 23- án 
 

Perényi B Károly 
E.M.S Kanonok és suffragenus püspök, székesegy-

házi fıesperes, hivatalból vizitátor 
 
Amint olvashatjuk az iskola, az oktatás már 200 

évvel ezelıtt is fontos volt, de kifejezı, hogy a vizitá-
ció többet foglalkozik az iskola igazgató jövedelmé-
vel, birtokaival, mint az oktatás  tartalmi vonatkozása-
ival. Sokat mondó az is, hogy az iskola igazgató szak-
mai ismereteit csak periférikusan kezeli az állapotfel-
mérés. 

Az iskolamester rangját jelzi, hogy egyben ı volt a 
falu jegyzıje is. Ez általánosan jellemzı volt ebben a 
korszakban II. József 1806-ban rendszeresítette a 6 + 
1 osztályos közös népiskolákat. Tessedik Sámuel, a 

„magyar. Pestalozzi”12 1791-ben „A magyar iskola-
ügyrıl” c. munkájában az iskolai tanítóval szembeni 
szakmai követelményeket sürgeti. „Az ökörpásztort 
felesketik, a tanítót nem” – írja könyvében. 

Megyénk szülötte, Táncsics Mihály a jobbágycsa-
ládból kiemelkedı segédtanító így emlékszik 
„Életpályám” címő „önéletírásában” e korszak iskolá-
jára.: 

„Márton napján (november 11.) van a búcsú, akkor 
kezdtünk iskolába járni. Április elején, március végén 
mikor a libák kikeltek, az iskolába járás rendszerint 
megszőnt. Katekizmust tanultunk. Egy nagyobb fiú a 
könyvbıl a kérdéseket felolvasta, mi többiek a felele-
teket, szintén könyvbıl ráolvastuk, oly hangosan, 
amint csak bírtuk.” 

Fényes Elek e korszak neves közgazdásza, akadémi-
kus, így ír:13 

„A néposkolák általjában véve rossz karban van-
nak… az országból semmi fundus rájuk nem lévén, 
az egész fenntartása a parasztokra nehezül…. A pa-
rasztok különben is meg vannak terhelve, inkább os-
kolába sem küldik gyermekeiket, mint hogy fizesse-
nek, s ez okból az oskolamesterek jövedelme is cse-
kély, ezekbıl magyarázhatni meg aztán azon közön-
séges tapasztalás, hogy ámbár írás, olvasás és vallás 
minden elemi oskolában taníttatik, mégis mily keve-
sen vannak a felnıtt emberek közt, kik folyvást olvas-
ni, olvashatólag írni tudnának.” 

További ötven év kellett ahhoz, hogy Eötvös József 
1868- ban, a „népoktatási törvényében” megfogal-
mazza a 6-12 éves korú gyermekek mindennapos 
tankötelezettségét. 

1871-ben a parlamentben arról beszél, hogy 1 taní-
tóra jut 120 gyermek, de falun csak 57 jár rendszere-
sen iskolába. Zemplénben 17 (!) írástudatlan tanító 
van – fogalmazza keserően. 

Az „éneklés feladata” már 200 évvel ezelıtt is fon-
tos volt! 

A helyi egyházközségi képviselıtestületi üléseken, – 
ahol a pályázó tanítók személyérıl és feladatairól 
döntöttek – mindegyik „munkaköri leírásában” olvas-
ható: „szervezzen énekkart…évente legalább egy 
színdarabot tanítson be, és rendezzen…heti egyszer 1 
órát [tan] órákon kívül egyházi énekeket tanítson…
szervezzen legényegyletet…vezessen leányegyesüle-
tet…” 

Sokan szeretettel emlékezünk még díszpolgárunkra, 
a néhai Farkas Jánosra, az utolsó néptanítók egyikére. 
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Községünk helytörténete 
İ volt az utolsó leányvári tanító, aki még 
„színdarabot rendezett”. „A kıszívő ember fiai” ren-
dezéséhez és elıadásához szinte az egész falut meg-
mozgatta. Az általa vezetett iskolai  énekkar szereplé-
se minden községi ünnepség színvonalas része volt. 

Az Erdélyi Jenı dalos-találkozó évenkénti színvona-
las megrendezése a legszebb tisztelgés az İ dalos 
munkásága elıtt. A néhai iskolaigazgatónk volt az a 
kezdeményezı és bátor pedagógus, aki a háborút kö-
vetı hosszú, néma csend után esténként az iskolába 
hívott többünket, hogy megtanítson a régi-régi szép 
helyi sváb énekekre. Ezek az énekpróbák és szereplé-
sek akkor nemcsak a dal szeretetérıl szóltak, hanem 
segítségünkre voltak abban, hogy visszataláljunk 
identitásunkhoz, szüleink, nagyszüleink példás vilá-
gához. Erdélyi Jenı több iskolánkra és falunkra vo-
natkozó adatgyőjtését olvashattam. 1975-ben magyar 
és német nyelven is elkészítette „Leányvár múltja” 
címő feldolgozását., amelyet Hanzelik Gábor közölt a 
faluújságban. Tanítványai, egykori munkatársai és 
iskolánk mai pedagógusai számára a legméltóbb fel-
adat lehetne az İ megalapozó helytörténeti kutató-
munkájának kiegészítése, bıvítése és iskolánk törté-
netének teljes körő feltárása. 

A helyi plébánia iskolaszéki iratanyaga, az egyház-
községi képviselı-testületi ülések jegyzıkönyvei, a 
historia domus gazdag forrásgyőjteménye még  fel-
dolgozásra vár! Plébánosunk bizonyára örömmel 
venné és segítené egy ilyen jellegő team-munka meg-
kezdését. 

Kicsit elkalandoztunk a vizitációtól, de a folytonos-
ság igazolása, a régmúlt tovább élése és mai aktualitá-
sa életet ad a kétszáz éve fogalmazott mondatoknak. 

A földesurak és kegyurak kérdéskörét mi is zárhat-
juk azzal, hogy „a plébánia környékén sem fıneme-
sek sem nemesek nincsenek” E kérdéskörnél is értel-
mezhetı, hogy egy általános séma szerint készülhetett 
a vizsgálódás, ugyanis a helyi körülmények ismerete 
ilyen kérdést nem indokolt volna. 

A plébánia híveit vizsgálva pontos népességszám-
nak vehetı az 538 lélek. A 143, „szent gyónásra nem 
alkalmas személy” gyermekeket jelentett, akik még 
nem részesülhettek a bőnbánat szentségében, illetve 
még gyermeki ésszel nem élhették át a szentáldozás 
ünnepélyességét, fontosságát. Mit nem követnének el 
mai politikusaink, hogy öregedı társadalmunkban is 
26 % legyen a kiskorúak aránya?! 

A vizitáció idején még szigorúbbak voltak „a szent-

áldozás méltó feltételei”. 
„Az áldozást megelızı éjjeltıl természetes volt az 

éhom” – mai szóhasználattal nem volt szabad enni. 
„Pipázni az áldozásig illetlen, szivarozni a dohányle-
velek elnyelhetısége miatt éppen nem kell. A házasok 
intetnek, hogy legalább egy nap az áldozás elıtt a 
közösüléstıl tartózkodjanak.”14 

Egy 1818. évi udvari rendelet elıírta, hogy 
„áldozásnál a fegyenczek lábáról a békók [bilincsek] 
leszedetnek. A katonák áldozásra fegyver nélkül je-
lenjenek meg.” 

E kérdéscsoport 6. pontja a kórházakról tudakozó-
dik, és minden átmenet nélkül „Mi ezeknek a jövedel-
me?” – kérdezi. Még elképzelni is nehéz mit kapott 
volna fejéhez a vizitátor, ha napjaink magyar parla-
mentjében merte volna feltenni e kérdést. Nézetei 
bizonyára eljutottak volna az alkotmánybíróságig. 

„A nem katolikus helyek és szolgáik” fejezetnél 
figyelemre méltó, hogy „Leányvár népe egyajkú és 
egységesen katolikus vallású. 

E kitétel igazolja, hogy a község lakói ez idıszakban 
szinte kizárólag a svábság katolikusai , akik zömmel, 
a nagy „Schwabenzug”-gal érkezett betelepültek elsı 
és második generációs leszármazottai voltak. 

A sors különös fintora, hogy a vizitáció után 125 
évvel, 1938-ban, (!) amikor egy fıtanfelügyelıi körle-
vél iskolánkban elrendeli a vegyes nyelvő tanítás he-
lyett a kizárólag német nyelvő tanítást, a községi kép-
viselı testület „a tanítás magyar nyelven történı visz-
szaállítását azonnali hatállyal” követeli.15 

Gerstner Ferenc bíró érvei között sorolja, hogy a 
katonaságnál csak „krumpli pucolására” lesz alkalmas 
a magyar nyelvet nem ismerı újonc. A korszellem 
stílusához igazodott  hozzászólásának befejezı köve-
telése : „Mindent vissza! Vissza a magyar tanítást az 
iskolába.” Ezt követelték az itt élı svábság képviselıi: 
Moller József, Eichard Ferenc, Hoffbauer György, 
Klotz János, Fink János képviselık és Gerstner Fe-
renc bíró. „A leányvári római katolikus népiskola 
1941. január havi benépesítési adatairól készült kimu-
tatás” szerint iskolánkba 220 tanuló járt és ebbıl 37 fı 
volt, aki a magyar nyelvet is tanulta. Míg a nagypoli-
tika tért engedett a fokozódó német nemzetiszocialista 
törekvéseknek, az egyszerő emberek a földön járva 
felismerték, hogy az egymásra utaltságnak, – mai 
politikai csőréssel – a toleranciának nincs alternatívá-
ja. Nem voltak ık hazafiak vagy hısök csak józanul 
gondolkodtak, és bölcsen határoztak. 1946-ban a kép-
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Községünk helytörténete 
viselık egy részének „Németországba való hazatele-
pülésük” miatt ( milyen irónikus, cinikus körülírás) új 
testületet választottak, amelyben számukra már nem 
jutott mandátum. Helyette elindult velük, a kitelepítet-
tekkel a vonat Németországba. Akkor így értékelte 
magyar érzelmő életüket Magyarország, ahol szület-
tek, tanultak és dolgoztak. 

A bábáknak és sírásoknak külön fejezetet szentel a 
vizitátor. Sajátos társítás. Az egyik foglalkozás az élet 
indulásához, a másik tevékenység pedig annak elmú-
lásához tartozik . A kérdések felvetése is magyarázat-
ra szorul. E korban a nagyfokú csecsemıhalandóság 
miatt a bábáknak is fontos szerepük volt a keresztelıi 
szertartásban. A bába az újszülött életképtelensége 
esetén felelt azért, hogy az ne kereszteletlenül haljon 
meg. Az egyház és az állam kölcsönösen elfogadták 
az úgynevezett bábakeresztséget, mely szükség hely-
zetben, pap híján jogszerő és indokolt volt.. A sírhe-
lyek templom faltól való kellı távolságának magyará-
zataként ismert az az általános tény, hogy ez idıkben 
a temetık helye a templom közvetlen környéke volt. 
A dél-tiroli és voralbergi gyönyörő templomokhoz 
tartozó gondozott temetık ma is e régi-régi szokást 
igazolják. 

A templomunkról ír a vizitáció utolsó bekezdése. 
Kifejezı, és eddigi ismereteink revídiálását is jelent-
heti, „hogy a tekintetes uradalom, vagyis a Vallás 
Alap az alapoktól új templomot emeltetett.” Ez azt 
jelentheti, hogy új templomunk 1812 elıtt épült, vagy 
az új templom egy része már 1812- ben felépült? Az 

1822. évi templomépítési év az építkezés befejezését 
jelenthette? Találkoztam már olyan közlésekkel, 
amely a templom építését 1806-ra datálta. 

A pontos körülményekre csak a helyi história dómus 
adhat választ, de ez már új fejezete a leányvári egy-
házközségnek. 

 
Kedves Olvasók! 
 
A három folytatásban közölt püspöki vizitrıl készült 

jelentés és a hozzá főzött kiegészítések bizonyára 
többük érdeklıdését is felkeltette községünk múltja, 
története iránt Mindnyájunk épülését szolgálná, ha 
egy falukutató team munkájaként feltárulnának köz-
ségünk más érdekességei is. A kolostor, a vár-domb, 
de akár az egykor híres szılı és gyümölcstermesztési 
kultúra, vagy a káposzta és kendertermesztés egykori 
helyi sikerei, vagy épen a „mőkı üzem” megalakulá-
sa és a mészkı -, de még inkább a községünk arcula-
tát évtizedekre meghatározó szénbányászat kialakulá-
sa  sok- sok helyi kultúr –  és gazdaságtörténeti érde-
kesség feltárását jelentheti. Ez a legmaradandóbb 
emlék, amit a jövendı nemzedékeinkre hagyatékoz-
hatunk, hiszen – olvashattuk –elıdeink üzenetei, in-
telmei megmaradtak és soknak ma is aktualitása van. 

Reményeim szerint a múltfeltárás és hagyományır-
zés folytatódni fog és ezáltal gazdagabbak leszünk 
valamennyien 

 
Leányvár, 2008. június, Péter-Pál napján 
 

 Dr. Szakmár János 

Az ülést Tóth János polgármester vezette. 
A hosszú ideje húzódó jegenyefák kivágásával 

kapcsolatos szakértıi és lakossági vélemények után 
a kivágás ıszre halasztódott. A helyébe ültetendı 
fák választásához Juhos Tamás a bizottság vezetıje 
kérte a képviselıket, hogy együtt válasszanak fákat 
a jegenyék helyére addig, míg lombosak a csemete-
fák. A képviselık aktív közremőködésével megbe-
szélték a munka folyamatát a balesetveszély elhárí-
tását. Ki-ki felajánlotta a segítségét. Kívánjuk, hogy 
így történjen, mindannyiunk megelégedettségére!! 
Településünkön aki nyitott szemmel jár, tapasztalhat-
ja, hogy vannak szépen gondozott porták virággal, 
rendben tartott utcarészek, - sajnos elszomorító, hogy 
ilyen sok a gondozatlan terület! Szeretnénk ezen 
változtatni? Akkor ki-ki maga tehet elıször is érte! 

 A legelsı és legfontosabb hogy a közterület, ami 
a polgármesteri hivatalhoz tartozik példamutató 
legyen.!!! Ugyanúgy a képviselık háza, utcarésze!! 

Más települések jó példáját felhasználva, minden 
utcarésznek lehet egy faluszépítı csoportja, a tenni-
valók megbeszélésére, részben megoldására. 

A faluszépítık nevében javasolom, hogy az önkor-
mányzati képviselık, környezetvédık és az ısszel 
megalakítandó iskolai környezetvédık közösen 
tegyünk többet a település tisztaságáért. 

A szépen gondozott portákat a gyerekek által készí-
tett „virággal” jelölhetnénk meg, természetesen velük 
együtt döntenénk el kinek jár a köszönet virága. 

Amit kérünk: A lakóházak körül a fő legyen le-
vágva rendszeresen, az árok tiszta legyen, meszel-
jük le a hidak széleit- akinek van villanypózna tartó, 

Település és környezetvédelmi bizottság ülésén 2008.02.17-én 
Meghívottként Szakmár Jánosné a faluszépítık nevében 
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Nyitott oldal 
betonját is. Természetesen akinek virág ill. sövény, 
fa, bokor van, annak gondozása is fontos és köszö-
net érte. 

Az utcán tárolt építıanyag állandó téma- engedély 
kell hozzá- sajnos van aki elıszeretettel tesz az ut-
cára mindent, ami az udvarában nem kívánatos. 
Apró, de elszomorító dolgok. 

A település közepe a legtöbb helységben virágos, 
szemgyönyörködtetı. Itt a buszmegálló és környé-
ke, a tőzoltó szertárnak nevezett épületek és környé-
ke igencsak szemetes, rendetlen. Az ajtóból a szö-
geket ki kellene húzni, lefesteni az ajtót. A hirdeté-
seknek táblát kéne tenni. A féltetın a csatorna tönk-
re ment. Szó volt újjáalakuló tőzoltó egyesületrıl is. 
Az ÉDÁSZ, ill. E.ON rozsdás vastornyai éktelen-
kednek a templom közelében. Vaskorlátok rozsdá-
san várják a segítı kezeket. A vasútállomáson lévı 
buszmegálló nincs rendszeresen takarítva! 

Ki - ki végezze a vállalt feladatát!!!! Úgy gondo-

lom, nem mindent a polgármesternek kell megcsi-
nálni! Egy családban sem mindent egy ember végez
- segíteni kell mindenkinek, aki másként szeretné 
látni Leányvárt, hogy a felnövı ifjúság jó példát 
lásson. 

Köszönjük azok segítségét, akik a múlt ısszel 
mellénk álltak, segítettek, a kutat lefestették, ház és 
kerítés lábazatot meszeltek, kerítést festettek, virág-
tartókat díszíttetek, és sokan, akik közterületet gon-
doznak. 

Köszönjük a szép gyepet, a Dorog felıl érkezık és 
mindannyiunk nevében! 

Várjuk a környezetvédelem területérıl való rend-
szeres tájékoztatást! A leányvári lakosoktól a segít-
séget! 

A faluszépítık nevében 
Szakmár Jánosné 

Egy képviselıtestületi ülés apropóján 
A Leányvári Újság júniusi számában olvasom, 

hogy a testület május 5.-ei ülésén tárgyalta a község 
egészségügyi helyzetét és a védınıi szolgálatról 
szóló beszámolót. 

A testület megállapítja, hogy a községben mőködı 
intézmények közegészségügyi helyzete jó. Ez bizo-
nyára így lehet, de én arról szeretnék szólni, ami 
már hosszú ideje nem jó és e kérdéskörhöz tartozik 

A község szennyvíz hálózatának megépítése óta 
az orvosi rendelı elıtti járdaszakaszon lévı – 
egyébként fedıvel lezárt – szennyvíz aknából állan-
dó bőz árad, ami a kánikulai melegben még intenzí-
vebbé válik. A betegek, a rendelı elıtt várakozva 
naponta megtapasztalhatják milyen elviselhetetlen a 
rosszul elvégzett munka következménye. A gond 
megszüntetése érdekében az öntöttvas fedı mögé 
záró fóliát illesztettem, de az sem segített. 

Az orvosi rendelı elıtti járdaszakasz is teljesen 
elhasználódott, összerepedezett. A  községi telefon-
hálózat megépítése óta a csatornalefolyót fedı be-
tonlapokat mintha a forgószél repítette volna oda, 
olyan össze vissza kerültek a „helyükre” 

Sokan idıs, beteg hozzátartozóikat autóval hozzák 
az orvoshoz. Az İ részükre az autóból való kiszál-
lás és a rendelı megközelítése biztonságosabb len-
ne egy bejárati híd elkészítése révén. 

Az új képviselıtestület más gondokkal együtt ezt 
az állapotot is örökölte. Részben ismerem az ennél 

fontosabb községi feladatokat is, de amiért ezt szó-
vá teszem annak az az egyszerő oka, mely szerint az 
új testülettıl nagyobb odafigyelést és a problémák 
megoldását várom. A szőkös anyagiakra hivatkozni 
talán nem kellene, hiszen jutott pénz az Internetre,  
üvegtetıre, új bejárati ajtóra és kisebb belsı felújí-
tásra is. Az is fontos volt, és sokunk érdekében ké-
szült, amiért köszönettel vagyunk.  

A felsorolt hiányosságokban  az a groteszk, hogy 
ha bajunk van, a rendelıkbıl – az Internet révén – 
kapcsolatba kerülhetünk az  országgal és a világgal, 
de lehet, hogy az oda vezetı rövid járdán támadhat 
bajunk, ha kifordul a bokánk, vagy felborul a baba-
kocsi. Eddig megúsztuk! 

Tudom, hogy ennél fontosabb a gyógyítás szakmai 
része, de e hiányosságok felszámolása is hozzátar-
tózik a jó összkomforthoz. 

Mindnyájunk közérzete – még betegen is – jobb 
lesz, ha tapasztaljuk, hogy az a hely,  ahonnan se-
gítséget remélünk,  környezetében is méltó lesz a 
gyógyító munkához. 

  
Leányvár, 2008.június 25. 
 
Dr. Szakmár János  
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Közlemények 

HA TAVALY JÓL ÉREZTED MAGAD, GYERE EL IDÉN IS! 
 

HA MÉG NEM VOLTÁL NÁLUNK, MOST ELJÖHETSZ KÖZÉNK! 
 

A LENA Egyesület 2008. augusztus hónapban ismét megnyitja a "JÁTÉKKUCKÓ" FOGLAL-
KOZTATÓ TÁBORT a leányvári sportpályánál (a sportöltözı mellett). 

 
Nagyon sok szeretettel és tartalmas, vidám programokkal várunk kicsiket és nagyokat! 

 
20078. augusztus 11-tıl augusztus 15-ig, 

délelıtt 9-tıl 12-ig és délután 13-tól 16 óráig. 
 

(Ha nem tudsz hazamenni ebédelni, azt is meg tudjuk oldani elızetes megbeszélés alapján.) 
Most is nagyon sok szeretettel várjuk a szülıket és nagyszülıket is. 

 
A tavalyi sikerre való tekintettel ismét lesz kirándulás (Fürné Valival), méghozzá két napos. 

 
A részletekrıl érdeklıdni lehet: Guttin Zsuzsa 30/397-6832 

Figyelem! 
  
Személygépkocsiban található LE-
JÁRT  elsısegélynyújtó dobozt szí-
vesen fogadok! Leadható a Mővelı-
dési házban. 
 
Köszönettel: 
 

Szikoráné Burányi Rita 
védını 

 
Megszületett:   
Antal Anikó és Schiszler János fia János  
(2008. 04.28.) 
Pénzes Rita és Szakolczi Róbert fia Máté  
(2008.05.29.) 
Pifkó Célia és Sztanek Gábor lánya Zsófia  
(2008. 06.12.) 
Valovics Kinga és Viglási Zoltán lánya Mira 
(2008. 06.13.) 
Szloboda Mónika és Lappó Zoltán lánya Amanda  
(2008. 06.15.)  

Születésnapjukat ünneplik: 
Sok boldogságot és jó egészséget kívánunk júli-
usban született polgártársainknak. Külön gratulá-
lunk a szép kerek évfordulóhoz:  
Schiszler Péterné (90) Templom utca 22. 
Hutera Imréné (80) Erzsébet utca 42. 
Nagy Imréné (70) Vasút utca 15. 
Nagy József (60) Templom utca 12. 
 
 

Anyakönyvi hírek 


